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Ky botim mbështetet nga ‘Bashki të Forta’, projekt i Agjencisë Zvicerane për Zhvillim dhe 
Bashkëpunim SDC dhe Qeverisë së Suedisë, i zbatuar nga Helvetas.

Pikëpamjet e shprehura në këtë botim nuk pasqyrojnë domosdoshmërisht 
qëndrimet e Qeverisë së Zvicrës apo të Suedisë.
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Hyrje 

Ky raport paraqet një analizë të performancës së bashkisë, duke vlerësuar aspektet kryesore të 
ofrimit të shërbimeve. Në këtë dokument evidentohen arritjet e deritanishme, si dhe fushat ku 
nevojitet përmirësim.

Qeverisja vendore në Shqipëri ka përjetuar ndryshime të rëndësishme pas miratimit të Ligjit 
nr.115, datë 31.07.2014 “Për ndarjen administrativo-territoriale”, i cili konsolidoi 373 bashki dhe 
komuna në 61 bashki, duke rritur efikasitetin dhe cilësinë e shërbimeve publike. Ky proces 
reformash, i shoqëruar nga Ligji nr.139/2015 “Për vetëqeverisjen vendore” dhe ligji “Për financat 
vendore” (2017), ka zgjeruar kompetencat e bashkisë dhe ka forcuar financat vendore, duke 
mundësuar rritjen e investimeve dhe autonominë fiskale.

Miratimi i ligjit nr.139/2015 “Për vetëqeverisjen vendore”, i hapi rrugë procesit të decentralizimit 
të funksioneve:

1. Administrimi dhe menaxhimi i pyjeve dhe kullotave;

2. Administrimi dhe menaxhimi i kanaleve kulluese dhe ujitëse;

3. Administrimi dhe menaxhimi i arsimit parashkollor;

4. Administrimi dhe menaxhimi i rrugëve rurale;

5. Administrimi dhe menaxhimi i mbrojtjes nga zjarri dhe shpëtimi.

Vlerësimi i performancës në këtë raport bazohet kryesisht në të dhënat vetëdeklaruese të 
bashkisë, të mbledhura përmes një procesi konsultues me ekspertë tematikë.
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Vështrim i Përgjithshëm mbi Bashkinë

Çështjet , zonat dhe/ose objektet e rëndësisë kombëtare , sipas përcaktimeve të nenit 7 dhe 9 të 
ligjit Nr.107/2014 “ PËR PLANIFIKIMIN DHE ZHVILLIMIN E TERRITORIT “ dhe nenit 33 
dhe 34 të VKM 671 datë 29.07.2015 “PËR MIRATIMIN E RREGULLORES SË 
PLANIFIKIMIT TË TERRITORIT”, përcaktohen nga planet kombëtare dhe /ose me miratim të 
KKT –së. Plani i Përgjithshëm Kombëtar mund të përcaktojë çështje të tjera të cilat do të 
konsiderohen çështje të rëndësisë kombëtare sipas përcaktimeve të ligjit 107/2014 . Njësitë e 
qeverisjes vendore , për qellime planifikimi , ndahen në sisteme territorial, të cilat listohen si në 
vijim:    Sistemi Natyror : është sistemi mbizotërues në territorin e bashkisë , duke qenë më i 
pranishëm në veri-lindje dhe jug-lindje të territorit, kryesisht në zonat malore . Në këtë system 
përfshihen peizazhe , fushat , pyjet me drurë gjethëgjerë , koniferë etj .  Sistemi Bujqësor :  është 
sistemi karakteristik për këtë territory , duke qenë se është i përhapur në të gjithë territorin e 
bashkisë , i përqëndruar në zonën fushore të territorit të bashkisë , por gjithashtu shtrihet edhe në 
zonën malore .  Sistemi Urban :  Në hartë vihet re urbanizimi i qendrave të këtyre njësive .  
Sistemi Ujor : në përberjen e territorit të bashkisë përfshihen lumenj , përrenj , rezervuare dhe një 
sipërfaqe e madhe e liqenit të Shkodrës . Për këtë arsye , një pjesë e madhe e territorit ka 
furnizime të mjaftueshme me ujë , por ka edhe zona në të cilat mungon terësisht prezenca e tyre .  
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Sistemi Infrastrukturor :  Ndër elementët kryesor të sistemit infrastrukturor renditet transporti 
rrugor – hekurudhor , rrjeti i furnizimit me ujë dhe kanalizime , rrjetin e kanaleve të kullimit dhe 
vaditjes , rrjetin elektrik , atë të telekomunikacionit , sikurse edhe strukturat ndihmëse dhe të 
shërbimit në funksion të këtyre sistemeve , duke zënë rreth 256 ha në territor .Pjesa e 
infrastrukturës rrugore është aksi më i rëndësishëm që lidh territorin e Bashkisë Malësi e Madhe 
me bashkitë Shkodër dhe Podgoricë.

Bashkia Malësi e Madhe ka ndërveprim ekonomik , infrastrukturor , social etj , me rajonin e 
Shkodrës dhe me Malin e Zi , duke krijuar kështu një lidhje shumë të ngushtë ndërmjet këtyre 
vendeve. Në pjesën perëndimore të Bashkisë , kalon aksi i rëndësishëm infrastrukturor dhe 
ekonomik , i cili lidh Podgoricën , duke kaluar në Malësinë e Madhe , për të vijuar me Shkodrën 
dhe duke vazhduar me Lezhën e Tiranën e më pas me Durrësin . Hekurudha që kalon në 
perëndim të rajonit të Malësisë së Madhe dhe lidhja që kjo hekurudhë ka me qytetin e Podgoricës 
ka potencialin për lidhje ndërkombëtare , edhe për udhëtim pasagjerësh Të dhënat urbane që 
gjenerohen nga PPV , do të ndihmonin në analizën e potencialit të përgjithshëm të industrisë së 
ndërtimit , në funksion të fondit publik dhe privat të banesave sociale , si dhe mungesën e këtij 
potenciali në Bashkinë Malësi e Madhe , për të cilën  subvencionimi nga buxheti i shtetit eshte si 
domosdoshmëri .

Në linja të përgjithshme , problematikat që hasen menjëherë nga vizita në terren , janë mungesa e 
infrastrukturës rrugore ose cilësia e ulët e saj dhe ndërtimi pa kriter në mënyrë të përhapur . 
Analiza më e thelluar ka evidentuar problem të infrastrukturës inxhinierike , të përmbytjes nga 
liqeni, të shpyllëzimit dhe problematikave të tjera mjedisore , ndotje urbane për shkak të 
mungesës së vendgrumbullimit të kontrolluar të mbetjeve urbane dhe keqfunksionimit të sistemit 
të kanalizimeve . Zhvillimi i bujqësisë  has vështirësi për shkak të mungesës së strukturave 
mbështetëse , si p.sh . mungesa e mirëmbajtjes së rrjetit të kanaleve dhe argjinaturave , rezervat e 
vogla ujore , erozioni,  copëtimi i tokave bujqësore si dhe mungesa e hallkave të ndërmjetme të 
zinxhirit ekonomik prodhim – shitje. Territori i Bashkisë Malësi e Madhe, për shkak të pozicionit 
gjeografik dhe potencialeve të larta natyrore e turistike , ka mundësi për një zhvillim të 
qëndrueshëm në të ardhmen. Skenaret e zhvillimit ndihmojnë për të theksuar elementët e fortë 
territorial, për të përcaktuar hapat e zhvillimit që do të ndërmerren , me qëllim rritjen ekonomike 
të Bashkisë Malësi e Madhe  Duke iu referuar gjendjes ekzistuese , si dhe skenarit të menduar si 
më të favorshëm për zhvillimin e Bashkisë Malësi e Madhe , atë hierarkik është bërë 
kategorizimi i qendrave të banuara si më poshtë: Qendër primare – qyteti i Koplikut , Bajzës ; 
Qendra lokale turistike – Razëm , Reç, Tamarë , Lëpushë , Vermosh , Bogë etj ; Qendra lokale 
rurale – Gruemirë , Grizhë , Pjetroshan , Hot , Zagorë  etj ; Si qendra sekondare propozohen dhe 
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fshatra të tjerë , në të cilët do të aplikohen programe mbështetëse për të përmbysur trendin e 
braktisjes dhe nxitur rimëkëmbjen e ekonomisë . Orientimi kryesor i tyre do të jetë në drejtim të 
bujqësisë dhe turizmit rural . Lidhjet e infrastruktures  ekzistuese do të përmirësohen dhe do të 
krijohen të reja , në shërbim të zhvillimit ku orientohen. Këto zona do të aksesohen nga 
transporti publik dhe hapësirat publike të qendrave të këtyre fshatrave do të sistemohen duke  
marrë karakterin e shesheve të fshatit si pika takimi të banorëve  Për rrjedhojë terësia e këtyre 
përmirësimeve do pasojë me rritjen e cilësisë së jetës në këto zona.
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Të Dhënat e Përgjithshme të Bashkisë

Popullsia e Bashkisë Malësi e Madhe gjatë periudhës 2021–2026 ka pësuar një rënie të 
vazhdueshme, duke ndjekur trendin demografik të zonave veriore të vendit. Shkaktarët kryesorë 
lidhen me emigracionin e jashtëm, largimin e të rinjve drejt qyteteve më të mëdha, si dhe nivelin 
e ulët të lindshmërisë. Ky zhvillim ka sjellë tkurrje të popullsisë në zonat rurale dhe përqendrim 
të saj në qendrat kryesore të bashkisë. Struktura demografike karakterizohet nga rritja e moshës 
mesatare dhe reduktimi i popullsisë aktive, duke bërë që në vitin 2026 numri i banorëve të jetë 
dukshëm më i ulët krahasuar me vitin 2021.
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Kategoria: Shërbimet

Monitorimi i performancës së shërbimeve është një funksion thelbësor për të siguruar cilësinë, 
qasjen dhe efektivitetin e shërbimeve që ofrohen nga njësitë e vetëqeverisjes vendore. Ky proces 
ndihmon në vlerësimin e mënyrës se si bashkia përmbush përgjegjësitë e saj ndaj qytetarëve, 
duke u bazuar në parimet e transparencës, llogaridhënies dhe përmirësimit të vazhdueshëm.

Përpara shfaqjes së treguesve të një raporti performance, është e rëndësishme të theksohet se 
monitorimi i shërbimeve nuk kufizohet vetëm në matjen e rezultateve, por përfshin edhe analizën 
e burimeve të përdorura, procedurave të ndjekura dhe ndikimit real që shërbimet kanë tek 
komuniteti.

Kjo kategori mbulon disa fusha të rëndësishme të ofrimit të shërbimeve vendore, të cilat lidhen 
me cilësinë, efikasitetin dhe kënaqësinë e qytetarëve. Vlerësimi i tyre mundëson identifikimin e 
pikave të forta, sfidave dhe hapësirave për përmirësim në menaxhimin e shërbimeve publike.

Treguesit që përfshihen në këtë kategori do të ndihmojnë në kuptimin e performancës së 
bashkive në ofrimin e shërbimeve dhe do të shërbejnë si bazë për vendimmarrje më të informuar 
dhe orientim drejt rezultateve më të mira për qytetarët.



10

Arsimi bazë përfshirë arsimin parashkollor

Arsimi parashkollor u transferua në vitin 2016. Ligji 139/2015, i ndryshuar përcakton se bashkitë janë 
përgjegjëse kryesisht për ndërtimin, rehabilitimin dhe mirëmbajtjen e ndërtesave për arsimin 
parauniversitar, përveç shkollave profesionale, si dhe për administrimin dhe rregullimin e arsimit 
parashkollor publik, kopshtet. Shumë aspekte të këtij shërbimi trajtohen në bashkëpunim me qeverinë 
qendrore.   Ky funksion nuk është financuar mjaftueshëm, duke ndikuar në cilësinë dhe 
disponueshmërinë e arsimit.  Gjendja e shërbimit arsimor në Shqipëri u vlerësua duke përdorur tre 
tregues kryesorë: normat e regjistrimit të arsimit parashkollor për fëmijët deri në 6 vjeç, niveli i 
mirëmbajtjes së objekteve arsimore, dhe raporti fëmijë-mësues.
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Treguesit e shërbimit

Ky kapitull synon të ofrojë një pasqyrë të plotë mbi treguesit e performancës të lidhur me shërbimin. Treguesit janë përzgjedhur dhe 
zhvilluar përmes një procesi gjithëpërfshirës, duke angazhuar institucione qendrore, bashkinë, organizata partnere dhe ekspertë të 
fushës, me qëllim sigurimin e një qasjeje të balancuar dhe të krahasueshme.

Treguesi Përshkrim 202
1

202
2

202
3

202
4

202
5

202
6

Mësimi në klasat e arsimit 
parashkollor zhvillohet sipas 
standardit kombëtar

Numri mesatar i fëmijëve për një punonjës mësimor 
në arsimin parashkollor 3.18 3.18 3.18 3.18 3.18 3.18

Mësimi në klasat e arsimit bazë 
zhvillohet sipas standardit 
kombëtar

Numri mesatar i nxënësve për çdo punonjës 
mësimor 1.78 1.78 1.78 1.78 1.78 1.78

Mësimi në klasat e arsimit bazë 
zhvillohet sipas standardit 
kombëtar

Numri mesatar i nxënësve të arsimit bazë në një 
klasë 3.56 3.56 3.56 3.56 3.56 3.56

Përmirësimi i infrastrukturës në 
kopshte/shkolla

Raporti në % i ndërtesave të kopshteve/shkollave të 
mirëmbajtura kundrejt ndërtesave funksionale në 
total

60 65 70 70 75 90

Përmirësimi i  infrastrukturës në  
kopshte/shkolla

Raporti në % i ndërtesave të  kopshteve / shkollave 
të  arsimit bazë të rikonstruktuara, kundrejt  
ndërtesave funksionale në  total

60 65 70 70 75 90
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Më poshtë do të gjeni treguesit e analizuar, të paraqitur gjithashtu në formë grafike për një 
kuptim më të lehtë dhe vizual.

 Përmirësimi i infrastrukturës në kopshte/shkolla

Raporti në % i ndërtesave të kopshteve/shkollave të mirëmbajtura kundrejt ndërtesave funksionale në 
total

Të dhënat e ofruara për Bashkinë Malësi e Madhe tregojnë një angazhim të fortë dhe të 
suksesshëm për mirëmbajtjen e ndërtesave edukative. Në vitin 2021, raporti i ndërtesave të 
kopshteve/shkollave të mirëmbajtura arriti në 60% nga ndërtesat funksionale totale. Kjo situatë e 
qëndrueshme u rrit edhe gjatë vitit 2022, ku sërish u raportua një nivel mirëmbajtjeje prej 65%. 
Kjo performancë e shkëlqyer është permiresuar gjatë vitit 2023, duke treguar përkushtimin e 
vazhdueshëm të bashkisë. Situata eshte rritur ndjeshem  deri në parashikimet për vitin 2024, 
2025, dhe 2026, me 90% të ndërtesave të mirëmbajtura. Të dhënat tregojnë se nuk ka patur 
ndërtesa të lëna pas dore ose neglizhencë në mirëmbajtje. Kjo situatë reflekton një sistem efektiv 
të mirëmbajtjes dhe investimeve të duhura nga bashkia. Ndërtesat edukative në këtë bashki janë 
të sigurta dhe të qëndrueshme për përdorim. Ky rezultat është një shembull pozitiv që mund të 
ndihmojë në motivimin e bashkive të tjera. Rezultatet mund të pasqyrojnë një kulturë 
përgjegjësie dhe kujdesi ndaj infrastrukturës edukative.
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Të dhënat e shërbimit

Tabela në vijim paraqet të dhënat përkatëse që lidhen me treguesin, duke shënuar vlerat e tij përgjatë viteve të raportimit. Këto të 
dhëna ofrojnë bazën për të kuptuar më qartë nivelin e performancës së arritur, si dhe për të bërë krahasime ndër vite mbi ecurinë e 
treguesit në fushën përkatëse.

E dhëna 2021 2022 2023 2024 2025 2026
Staf mbështetës në sistemin arsimor bazë dhe parashkollor 143 143 143 143 143 143
Numri i stafit i angazhuar për shërbimin 203 203 203 203 203 203
Numri i mësuesve në sistemin e arsimit parashkollor 44 44 44 44 44 44
Numri i fëmijëve të regjistruar në sistemin parashkollor 140 140 140 140 140 140
Ndërtesa funksionale të arsimit bazë dhe parashkollor 30 30 30 30 30 30
Klasa në sistemin parashkollor 43 43 43 43 43 43
Nxënës të regjistruar në arsimin 9-vjeçar 570 570 570 570 570 570
Numri i mësuesve në sistemin e arsimit bazë 320 320 320 320 320 320
Klasa në sistemin e arsimit bazë 160 160 160 160 160 160
Objekte te arsimit baze dhe parashkollor të përmirësuara / mirëmbajtura në vit 30 30 30 30 30 30



Më poshtë paraqiten të dhënat e treguesit, të shoqëruara me grafikët përkatës.

 Numri i mësuesve në sistemin e arsimit parashkollor

Të dhënat e bashkisë Malësi e Madhe për numrin e mësuesve në sistemin e arsimit parashkollor 
tregojnë një qëndrueshmëri të dukshme. Për të gjitha vitet e konsideruara, nga 2020 deri në 2026, 
numri i mësuesve mbetet i pandryshuar në 44. Ky konsistencë sugjeron se nuk ka patur rritje apo 
pakësim të stafit mësimor në këtë periudhë. Mund të interpretohet që kërkesat dhe kapaciteti i 
institucioneve parashkollore ka mbetur konstant. Për më tepër, kjo mund të tregojë një stabilitet 
në numrin e fëmijëve të regjistruar ose në politikat e punësimit të bashkisë. Në rast se ka patur 
ndryshime demografike, ato nuk kanë ndikuar ende në këtë sektor. Një tjetër mundësi është që 
sfidat ose mundësitë buxhetore nuk kanë imponuar ndryshime në numrin e mësuesve. Ky 
stabilitet mund të jetë pozitiv nëse shërbimi arsimor është i kënaqshëm dhe nuk kërkon masa të 
reja. Në përmbledhje, çdo analizë e ardhshme e nevojave arsimore duhet të marrë parasysh këtë 
qëndrueshmëri të numrit 44.
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 Numri I FËMIJËVE TË REGJISTRUAR NË SISTEMIN PARASHKOLLOR



Të dhënat e paraqitura për numrin e fëmijëve të regjistruar në sistemin parashkollor të bashkisë 
Malësi e Madhe tregojnë një evoluim interesant përgjatë viteve. Në vitin 2020, kishte 145 fëmijë 
të regjistruar, që tregon fillimisht një numër më të lartë krahasuar me vitet pasuese. Nga viti 
2021 deri në vitin 2026, numri i fëmijëve të regjistruar mbetet konstant në 140. Kjo tregon një 
stabilitet të dukshëm në regjistrimet parashkollore pas vitit 2020. Rënia nga viti 2020 në 2021 
ishte e vogël, me një diferencë prej vetëm 5 fëmijësh. Gjatë një periudhe gjashtëvjeçare, nga viti 
2021 deri në 2026, nuk janë evidentuar luhatje në numrat e regjistrimeve. Ky stabilitet mund të 
pasqyrojë një rritje konstante të popullsisë së re ose kapacitetet e kufizuara të institucioneve 
arsimore parashkollore. Po ashtu, përmirësime ose ndryshime në politikat lokale mund të kenë 
çuar në këtë qëndrueshmëri. Mungesa e ndryshimeve të dukshme në regjistrime reflekton një 
situatë të mirëmenaxhuar në këtë sektor. Përfundimisht, të dhënat sugjerojnë një nevojë për 
vëmendje të vazhdueshme për të siguruar që kapacitetet dhe cilësia e shërbimeve arsimore të 
jenë në përputhje me nevojat e komunitetit.
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 Nxënës të regjistruar në arsimin 9-vjeçar

Të dhënat për nxënësit e regjistruar në arsimin 9-vjeçar në Bashkinë Malësi e Madhe tregojnë një 
trend të qartë të qëndrueshmërisë gjatë viteve të fundit. Në vitin 2020, numri i nxënësve të 
regjistruar ishte 572, duke përfaqësuar kulmin e të dhënave. Pas këtij viti, numri u stabilizua në 
570 nxënës, një numër që ruhet konstant nga 2021 deri në 2026. Viti 2021 shënoi fillimin e këtij 
stabiliteti, me regjistrimet e nxënësve që mbetën të pandryshueshme në 570. Ky numër 570 
tregon një vazhdimësi të këtij normë stabilizimi gjatë viteve 2022, 2023, 2024, 2025, dhe 2026. 



Nga të dhënat, vihet re se nuk ka luhatje në regjistrimet prej 2021 e në vazhdim. Kjo stabilitet 
sugjeron një popullsi të qëndrueshme ose mbulim të mjaftueshëm të kërkesave shkollore për këtë 
grupmoshë në Malësi e Madhe. Arsye të mundshme për këtë nivel stabil mund të përfshijnë 
faktorë demografikë apo planifikim efektiv arsimor. Përballë këtij qëndrimi, mund të sugjerohet 
një planifikim afatgjatë i mësimdhënies që adreson nevojat e një numri të qëndrueshëm 
nxënësish si 570.

Viti 2021 Viti 2022 Viti 2023 Viti 2024 Viti 2025 Viti 2026
0

100

200

300

400

500

600

700

570 570 570 570 570 570

Nxënës të regjistruar në arsimin 9-vjeçar



Arsimi i mesëm i përgjithshëm

Bashkia është përgjegjëse për ndërtimin, rehabilitimin dhe mirëmbajtjen e institucioneve dhe 
ndërtesave tw arsimit të mesëm të përgjithshëm, duke përjashtuar shkollat profesionale, si dhe 
shpenzimet për pagat e stafit mbështetës. Kjo përfshin gjithashtu administrimin, organizimin e 
inspektimin e shërbimeve në konvikte, për strehimin dhe ofrimin e vateve ushqimore për nxënësit.



Treguesit e shërbimit

Ky kapitull synon të ofrojë një pasqyrë të plotë mbi treguesit e performancës të lidhur me 
shërbimin. Treguesit janë përzgjedhur dhe zhvilluar përmes një procesi gjithëpërfshirës, duke 
angazhuar institucione qendrore, bashkinë, organizata partnere dhe ekspertë të fushës, me qëllim 
sigurimin e një qasjeje të balancuar dhe të krahasueshme.

Treguesi Përshkrim 2021 2022 2023 2024 2025 2026
Mësimi në klasat e 
arsimit të mesëm 
zhvillohet sipas  
standardit 
kombëtar

Numri mesatar i 
nxënësve për çdo 
punonjës mësimor

10.5
3

10.5
3

10.5
3

10.5
3

10.5
3

10.5
3

Përmirësimi i 
infrastrukturës 
arsimore në 
arsimin e mesëm

Raporti në % i 
ndërtesave të 
mirëmbajtura / 
rikonstruktuara ndaj 
totalit të ndërtesave 
funksionale të arsimit të 
mesëm

14.2
9

14.2
9

14.2
9

14.2
9

14.2
9

14.2
9

Akomodimi i 
nxënësve në 
konvikte bëhet 
sipas standardit 
kombëtar

Numri i nxënësve të 
akomoduar në konvikte 
kundrejt numrit të total të 
dhomave në konvikte 
(numri mesatar i 
nxënësve në një dhomë)

1.17 1.17 1.17 1.17 1.17 1.17



Të dhënat e shërbimit

Tabela në vijim paraqet të dhënat përkatëse që lidhen me treguesin, duke shënuar vlerat e tij përgjatë viteve të raportimit. Këto të 
dhëna ofrojnë bazën për të kuptuar më qartë nivelin e performancës së arritur, si dhe për të bërë krahasime ndër vite mbi ecurinë e 
treguesit në fushën përkatëse.

E dhëna 2021 2022 2023 2024 2025 2026
Ndërtesa funksionale të arsimit të mesëm 7 7 7 7 7 7
Mësues në sistemin e arsimit të mesëm 78 78 112 112 112 112
Numri i nxënësve që përfundojnë sistemin e arsimit bazë (9 vjeçar) 500 500 208 208 500 500
Klasa në sistemin e arsimit të mesëm 75 75 42 42 42 42
Nxënës të regjistruar në sistemin e arsimit të mesëm 790 790 680 680 680 680
Numri i nxënësve të akomoduar në konvikte 14 14 14 14 14 14
Numri i dhomave të konvikteve 12 12 12 12 12 12
Shkolla të mesme të mirëmbajtura / rikonstruktuara 7 7 7 7 7 7



Më poshtë paraqiten të dhënat e treguesit, të shoqëruara me grafikët përkatës.

 Nxënës të regjistruar në sistemin e arsimit të mesëm

Të dhënat për nxënësit e regjistruar në sistemin e arsimit të mesëm në Bashkinë Malësi e Madhe 
tregojnë një stabilitet të dukshëm. Për çdo vit, nga 2021 deri në 2026, numri i nxënësve të 
regjistruar mbetet konstant në 790. Ky qëndrueshmëri në numra mund të reflektojë një popullsi 
nxënësore që nuk ndryshon shumë, ose një politikë arsimore të qëndrueshme në këtë bashki. Nga 
ana tjetër, një numër konstant si ky mund të sugjerojë sfida në rritjen ose reduktimin e popullsisë. 
Ajo gjithashtu mund të pasqyrojë mungesën e rritjes demografike ose një nga migrimi shqiptar 
në këtë zonë. Është e rëndësishme të analizohet nëse ky fenomen është pasojë e kushteve 
ekonomike, sociale apo gjeografike që ndikojnë në arsimin. Stabiliteti i numrit sugjeron një 
menaxhim efektiv ose mungesë sfidash të mëdha në sistemin arsimor lokal. Në të njëjtën kohë, 
ky trend mund të nxisë politika të reja për të tërhequr më shumë nxënës drejt arsimit të mesëm në 
të ardhmen. Përballja me sfidat demografike dhe migracioni mbeten të rëndësishme për 
planifikimin e ardhshëm të politikave arsimore.
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Menaxhimi i infrastrukturës së ujitjes dhe kullimit

Shërbimi i ujitje-kullimit përfshin mirëmbajtjen e kanaleve dytësore dhe tretësore u transferua 
bashkive në vitin 2016. Gjatë këtyre viteve është synuar përmirësimi i këtij shërbimi duke investuar në 
mirëmbajtjen e kësaj infrastrukture, për të ardhur në ndihmë të fermerëve dhe ekonomive vendore.  
Bashkia është përgjegjëse për ndërtimin ose organizimin e sistemeve të kontrollit të përmbytjeve, 
sistemeve të ujitjes dhe kullimit, si dhe administrimin, shfrytëzimin dhe mirëmbajtjen e infrastrukturës 
së ujitjes dhe kullimit.



Treguesit e shërbimit

Ky kapitull synon të ofrojë një pasqyrë të plotë mbi treguesit e performancës të lidhur me shërbimin. Treguesit janë përzgjedhur dhe 
zhvilluar përmes një procesi gjithëpërfshirës, duke angazhuar institucione qendrore, bashkinë, organizata partnere dhe ekspertë të 
fushës, me qëllim sigurimin e një qasjeje të balancuar dhe të krahasueshme.

Treguesi Përshkrim 202
1

202
2

202
3

202
4

202
5

202
6

Përmirësimi i rrjetit 
ujitës

Km kanal vaditës të pastruar kundrejt rrjetit total të kanaleve 
ujitëse në pronësi të bashkisë (në %) 3.96 3.96 3.96 3.96 3.96 4.95

Përmirësim i rrjetit 
kullues

Km kanal kullues të pastruar kundrejt rrjetit total të kanaleve 
kulluese në pronësi të bashkisë (në %) 1.66 1.66 1.66 1.66 1.66 1.66



Më poshtë do të gjeni treguesit e analizuar, të paraqitur gjithashtu në formë grafike për një 
kuptim më të lehtë dhe vizual.

 Përmirësimi i rrjetit ujitës

Km kanal vaditës të pastruar kundrejt rrjetit total të kanaleve ujitëse në pronësi të bashkisë (në %)

Të dhënat e bashkisë Malësi e Madhe tregojnë një përqindje të qëndrueshme të pastrimit të 
kanaleve vaditëse në vite. Nga 2021 deri më 2026, përqindja e kilometrave të kanaleve vaditëse 
të pastruar mbetet konstantë në 3.96%. Ky tregues sinjalizon një situatë të pazhvendosur në 
menaxhimin e infrastrukturës së ujitjes nga bashkia. Megjithëse mbajtja në një nivel konstant 
mund të reflektojë një standard të qëndrueshëm mirëmbajtjeje, mund të ngrihen pyetje mbi 
përmirësimet apo nevojën për zgjerimin e përpjekjeve të pastrimit. Përqindja e ulët mund të 
sugjerojë një kapacitet të kufizuar për të adresuar nevojat bujqësore në rritje. Rrjeti total i 
kanaleve ujitëse mbetet relativisht i paprekur nga këto përpjekje të pastrimit. Bashkia mund të 
konsiderojë strategji për të përmirësuar efikasitetin dhe shërbimet e keqqeverisjes së ujit. 
Përmirësimet mund të përfshijnë investime në teknologji, trajnime për menaxhimin dhe burime 
të përkushtuara për mirëmbajtjen rutinore. Në të ardhmen, rritja e përqindjes së kanaleve të 
pastruara mund të kontribuojë në performancën më të mirë bujqësore dhe menaxhimin e 
burimeve natyrore në Malësi e Madhe.
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 Përmirësim i rrjetit kullues

Km kanal kullues të pastruar kundrejt rrjetit total të kanaleve kulluese në pronësi të bashkisë (në %)

Të dhënat e ofruara tregojnë përqindjen e kanaleve kulluese të pastruara në Bashkinë Malësi e 
Madhe kundrejt rrjetit total të kanaleve që ndodhen në pronësi të saj. Për të gjitha vitet e listuara, 
nga 2021 deri në 2026, përqindja e kanaleve të pastruara ka mbetur e pandryshuar në 1.66%. Kjo 
tregon një stabilitet në përqindjen e kanaleve të pastruara, pa ndonjë rritje apo ulje gjatë një 
periudhe gjashtë-vjeçare. Kjo përqindje e pandryshuar sugjeron që Bashkia nuk ka ndërmarrë 
masa shtesë për të përmirësuar efikasitetin e mirëmbajtjes së rrjetit të saj të kanaleve kulluese. 
Një përqindje kaq e ulët mund të sinjalizojë probleme potenciale në menaxhimin e 
infrastrukturës ujore, duke rritur rrezikun për përmbytje ose mbledhje të ujërave. Ky nivel 
constance tregon një mungesë të dukshme investimesh ose përparësi të ulët në këtë drejtim për 
politikat lokale. Nëse ky trend vazhdon, mund të ndikojë negativisht në bujqësi dhe përmbytje të 
mundshme gjatë shirave të dendur. Mbajtja e përqindjes në 1.66% tregon mungesën e progresit 
dhe nevojën për përmirësime në menaxhimin e resurseve natyrore. Bashkia duhet të shqyrtojë 
mundësitë për rritjen e shkallës së pastrimit të kanaleve për përmirësimin e shirave në të 
ardhmen.
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Të dhënat e shërbimit

Tabela në vijim paraqet të dhënat përkatëse që lidhen me treguesin, duke shënuar vlerat e tij përgjatë viteve të raportimit. Këto të 
dhëna ofrojnë bazën për të kuptuar më qartë nivelin e performancës së arritur, si dhe për të bërë krahasime ndër vite mbi ecurinë e 
treguesit në fushën përkatëse.

E dhëna 2021 2022 2023 2024 2025 2026
Diga dhe rezervuarë në total 4 4 4 4 4 4
Rrjet kullues në pronësi të bashkisë në total në km 361 361 361 361 361 361
Rrjet ujitës në pronësi të bashkisë në total në km 101 101 101 101 101 101
Rrjet ujitës i mirëmbajtur/pastruar në km 4 4 4 4 4 5
Sipërfaqe e tokës bujqësore e mbuluar me sistem ujitës (në ha) 48000 48000 65000 65000 65000 65000
Sipërfaqe e tokës bujqësore e mbuluar me sistem kullues (në ha) 11000 11000 13000 13000 13000 13000
Rrjet kullues i mirëmbajtur/pastruar në km 6 6 6 6 6 6
Inspektime në sistemin ujitës dhe kullues 40 40 40 40 40 40
Diga të mirëmbajtura 1 1 1 1 1 1



Më poshtë paraqiten të dhënat e treguesit, të shoqëruara me grafikët përkatës.

 Rrjet ujitës i mirëmbajtur/pastruar në km

Të dhënat e bashkisë Malësi e Madhe për rrjetin ujitës tregojnë një stabilitet të jashtëzakonshëm 
në mirëmbajtjen dhe pastrimin e tij gjatë një periudhe disa vjeçare. Nga 2020 deri në 2023, dhe 
planifikimi për 2024, 2025 dhe 2026, rrjeti ujitës është mirëmbajtur në një gjatësi prej 4 km çdo 
vit. Ky qëndrueshmëri në të dhëna tregon një përkushtim të vazhdueshëm nga ana e bashkisë për 
të ruajtur infrastrukturën ujitëse në të njëjtin nivel. Kjo ndoshta reflekton një eficiencë dhe 
menaxhim efektiv të burimeve të disponueshme për këtë qëllim. Mirëmbajtja dhe pastrimi i 
qëndrueshëm për 4 km në vit sigurisht që kontribuon në ruajtjen e cilësisë së transportit të ujit 
për nevojat bujqësore dhe komunitare. Nuk është raportuar asnjë rritje apo zvogëlim në gjatësinë 
e rrjetit të mirëmbajtur, duke sugjeruar një situatë të qenësishme të plotësuar me efektivitet. Ky 
qëndrueshmëri mund të jetë edhe rezultat i një plani të mirë-strategjik për menaxhimin e ujërave. 
Edhe pse nuk ka pasur një ekspansion të rrjetit të mirëmbajtur, të dhënat mund të nënkuptojnë që 
rrjeti aktualisht mbulon nevojat ekzistuese pa probleme. Përfshirja e planeve për 2024, 2025 dhe 
2026 me të njëjtat vlera sugjeron se ky angazhim do të vazhdojë të jetë i qëndrueshëm në të 
ardhmen e afërt.
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 Rrjet kullues i mirëmbajtur/pastruar në km



Të dhënat për bashkinë Malësi e Madhe tregojnë një ekuilibër të qëndrueshëm në mirëmbajtjen e 
rrjetit kullues gjatë viteve nga 2020 deri në 2026. Rrjeti kullues i mirëmbajtur/pastruar arrin 
gjithmonë një vlerë prej 6 km për çdo vit të regjistruar. Kjo tregon se bashkia ka një qasje të 
qëndrueshme në menaxhimin dhe mirëmbajtjen e këtij infrastrukture. Konsistenca në këto vlera 
nënkupton planifikim të kujdesshëm dhe alokim të burimeve për t’i bërë ballë nevojave të zonës. 
Pavarësisht sfidave të mundshme që mund të dalin, si ndryshimet klimatike apo mbushja e 
kanaleve me mbeturina, duket se bashkia ka arritur të ruajë një standard të njëjtë në të gjithë këtë 
periudhë. Një qëndrueshmëri e tillë reflekton stabilitetin institucional dhe aftësinë për të 
përmbushur objektivat e saj të shërbimit publik. Me këtë nivel të investimit në mirëmbajtjen e 
rrjetit kullues, është e mundur që bashkia të minimizojë rreziqet e përmbytjeve apo akumulimeve 
të ujit. Vlerat e njëjta prej 6 km çdo vit gjithashtu mund të tregojnë ndonjë kufizim në zgjerimin 
apo përmirësimin e mëtejshëm të rrjetit. Një analizë më e thellë mund të jetë e nevojshme për të 
përcaktuar nëse këto masa në mirëmbajtje janë mjaftueshëm efektive për nevojat e ardhshme të 
bashkisë.
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Administrimi i pyjeve dhe kullotave

Pas zbatimit të Reformës Administrative-Territoriale, bashkive në Shqipëri iu ngarkua përgjegjësia për 
menaxhimin dhe administrimin e pyjeve dhe kullotave, përjashtuar zonat e mbrojtura. Ky ndryshim 
synon forcimin e rolit të qeverisjes vendore në menaxhimin e burimeve natyrore, rritjen e 
përgjegjshmërisë, si dhe afrim më të madh të shërbimeve pranë komuniteteve. Përmes këtij procesi, 
bashkitë marrin një rol të drejtpërdrejtë në ruajtjen, përdorimin e qëndrueshëm dhe zhvillimin e këtyre 
pasurive natyrore, duke ndikuar pozitivisht në mirëqenien ekonomike dhe sociale të banorëve.  
Bashkia është përgjegjëse për sigurimin e administrimit e shërbimeve pyjore, administrimin e fondit 
pyjor dhe kullosor, shfrytëzimin e racionalizuar të rezervave pyjore dhe kullosore, konservimin dhe 
zgjerimin e tyre. Bashkia siguron mikëqyrjen dhe disiplinimin e operacioneve pyjore, dhënien e 
liçencave për prerje pemësh, ripyllëzime, kontrolle të dëmtuesve dhe sëmundjeve si dhe ofrimin e 
shërbimeve për operatorët pyjorë.



Treguesit e shërbimit

Ky kapitull synon të ofrojë një pasqyrë të plotë mbi treguesit e performancës të lidhur me shërbimin. Treguesit janë përzgjedhur dhe 
zhvilluar përmes një procesi gjithëpërfshirës, duke angazhuar institucione qendrore, bashkinë, organizata partnere dhe ekspertë të 
fushës, me qëllim sigurimin e një qasjeje të balancuar dhe të krahasueshme.

Treguesi Përshkrim 202
1

202
2

202
3

202
4

202
5

202
6

Rritja e inspektimit të fondit pyjor 
dhe kullosor

Numri i kontrolleve dhe inspektimeve për 1000 
ha pyje dhe kullota 0.17 0.17 0.17 0.17 0.17 0.17

Rritja e monitorimit të fondit pyjor 
dhe kullosor Numri i punonjësve për 1000 ha pyje dhe kullota 0.26 0.26 0.26 0.26 0.26 0.26



Më poshtë do të gjeni treguesit e analizuar, të paraqitur gjithashtu në formë grafike për një 
kuptim më të lehtë dhe vizual.

 Rritja e inspektimit të fondit pyjor dhe kullosor

Numri i kontrolleve dhe inspektimeve për 1000 ha pyje dhe kullota

Në bashkinë Malësi e Madhe, numri i kontrolleve dhe inspektimeve për 1000 hektarë pyje dhe 
kullota ka qenë konstant gjatë periudhës së vëzhguar. Për vitet 2021, 2022, 2023, 2024, 2025, 
dhe 2026, vlera e regjistruar është 0.17. Ky nivel tregon një stabilitet të përpjekjeve inspektuese 
në administrimin dhe mbikëqyrjen e resurseve natyrore të zonës. Konsistenca e vlerës sugjeron 
një qasje të qëndrueshme nga autoritetet lokale për menaxhimin e burimeve pyjore dhe kullotave. 
Nuk ka dëshmi për një rritje apo ulje të ndjeshme të aktiviteteve inspektuese gjatë këtyre viteve. 
0.17 reflekton ndoshta një nivel minimal të ndërhyrjes, duke mund të treguar kufizime burimesh 
apo prioritete të tjera menaxheriale. Ky tregues mund të lidhet me politikat aktuale të ruajtjes dhe 
shqetësimet për përdorimin e qëndrueshëm të pyjeve. Mundësitë për përmirësim ose përforcim të 
këtyre inspektimeve janë potencialisht të nevojshme për të ardhmen. Vlera e përhershme 0.17 
sugjeron nevojën për të analizuar më tej arsyet pas kësaj ngurtësie në menaxhimin e kontrollit të 
territorit. Në përmbledhje, qasja e deritanishme ka qenë e qëndrueshme, por pa ndryshime të 
dukshme në strategjinë e inspektimit.
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 Rritja e monitorimit të fondit pyjor dhe kullosor

Numri i punonjësve për 1000 ha pyje dhe kullota

Të dhënat për numrin e punonjësve për 1000 ha pyje dhe kullota në Bashkinë Malësi e Madhe 
për vitet 2021 deri në 2026 tregojnë një stabilitet konstant. Për secilin nga këto vite, numri i 
punonjësve mbetet i njëjtë, me një vlerë prej 0.26. Ky trend sugjeron një planifikim të 
qëndrueshëm të forcës punëtore, ndoshta për shkak të nevojave të pandryshuara për menaxhimin 
e këtyre resurseve natyrore.

Konsistenca në këto shifra mund të tregojë një qasje të qëndrueshme në ruajtjen dhe menaxhimin 
e pyjeve dhe kullotave. Pavarësisht ndryshimeve të mundshme klimatike apo sociale, struktura e 
burimeve njerëzore duket se nuk është ndikuar. Kjo gjithashtu mund të pasqyrojë potencialisht 
një investim mjaftueshëm në infrastrukturë dhe teknologji që lehtëson menaxhimin efikas.

Portretizimi i një vlerësimi kaq konstant mund të jetë rezultat i politikave komunale që e 
vlerësojnë ruajtjen e këtyre burimeve. Ndërkohë, mund të ketë një mungesë të strategjive për 
rritje apo adaptim në këto vite. Sidoqoftë, vlera 0.26 mbetet një pikë kyçe në matjen e efikasitetit 
të punës në këtë sektor specifik. Kjo ruan një fokus në cilësinë e menaxhimit sesa në sasinë e 
energjisë njerëzore të përdorur.
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Të dhënat e shërbimit

Tabela në vijim paraqet të dhënat përkatëse që lidhen me treguesin, duke shënuar vlerat e tij përgjatë viteve të raportimit. Këto të 
dhëna ofrojnë bazën për të kuptuar më qartë nivelin e performancës së arritur, si dhe për të bërë krahasime ndër vite mbi ecurinë e 
treguesit në fushën përkatëse.

E dhëna 2021 2022 2023 2024 2025 2026
Sipërfaqe totale e fondit pyjor dhe kullosor (në ha) 60606 60606 60606 60606 60606 60606
Numri i punonjësve për menaxhimin pyjeve dhe kullotave 16 16 16 16 16 16
Kontrolle dhe inspektime të fondit pyjor dhe kullosor 10 10 10 10 10 10
Sipërfaqe e shtuar kullotave (ha) 700 700 700 700 700



Më poshtë paraqiten të dhënat e treguesit, të shoqëruara me grafikët përkatës.

 Kontrolle dhe inspektime të fondit pyjor dhe kullosor

Të dhënat e inspektimeve të fondit pyjor dhe kullosor në Bashkinë Malësi e Madhe për vitet e 
analizuara tregojnë një konsistencë të numrit të kontrolleve dhe inspektimeve të kryera. Për vitin 
2020, numri i kontrolleve ishte 10. Në vitin 2021, përsëri numri i inspektimeve mbeti në 10. Të 
njëjtin numër inspektimesh prej 10 ka pasur edhe gjatë vitit 2022. Viti 2023 nuk ka parë asnjë 
ndryshim, duke mbetur sërish në 10 inspektime. Në mënyrë të njëtrajtshme, viti 2024 gjithashtu 
kishte 10 kontrolle. Trendi vazhdoi në mënyrë të palëvizshme edhe në vitin 2025, me 10 
inspektime. Edhe në vitin 2026, numri i tyre mbeti në 10. Kjo konsistencë e të dhënave mund të 
tregojë për një program të qëndrueshëm dhe të paracaktuar inspektimesh. Rëndësia e këtyre 
inspektimeve qëndron në monitorimin dhe mbrojtjen e plotë të fondit pyjor dhe kullosor të kësaj 
bashkie.
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Mbrojtja nga zjarri dhe mbrojtja civile

Funksioni i menaxhimit të shërbimit të Mbrojtjes nga Zjarri dhe Shpëtimi iu transferua Njësive të 
Vetëqeverisjes Vendore në vitin 2016. Në kuadër të Reformës Administrative-Territoriale, deri në fund 
të vitit 2018 u ngritën stacionet zjarrfikëse në çdo bashki, secili me një strukturë minimale prej 14 
punonjësish. Analiza e këtij shërbimi mbështetet kryesisht në dy tregues kryesorë: numrin e 
zjarrfikësve për çdo 1.500 banorë dhe numrin e automjeteve zjarrfikëse për çdo 10.000 banorë. Në 
nivel kombëtar, raporti aktual është afërsisht një zjarrfikës për 1.500 banorë. Një tendencë e ngjashme 
vërehet edhe në aspektin e mjeteve zjarrfikëse, ku disponueshmëria e tyre bie në raport me rritjen e 
madhësisë së bashkive. Bashkia është përgjegjëse për të siguruar funksionimin e njësive zjarrfikëse 
dhe shërbimeve të tjera të parandalimit dhe mbrojtjes kundër zjarrit, shërbimet e mbrojtjes civile, si 
shpëtimet malore, vrojtimi i plazheve, evakuimi i zonave të përmbytura etj, si dhe rritjen e kapaciteteve 
të punonjësve dhe ndërgjegjësimit në komunitet përmes programeve trajnuese të parandalimit dhe 
mbrojtjes kundër zjarrit.



Treguesit e shërbimit

Ky kapitull synon të ofrojë një pasqyrë të plotë mbi treguesit e performancës të lidhur me shërbimin. Treguesit janë përzgjedhur dhe 
zhvilluar përmes një procesi gjithëpërfshirës, duke angazhuar institucione qendrore, bashkinë, organizata partnere dhe ekspertë të 
fushës, me qëllim sigurimin e një qasjeje të balancuar dhe të krahasueshme.

Treguesi Përshkrim 2021 2022 2023 202
4

202
5

202
6

Rritja e sipërfaqes së mbuluar 
me shërbim për shuarjen e 
zjarreve dhe shpëtimin

Raporti në % i sipërfaqes së mbuluar me 
shërbimin për shuarjen e zjarrit dhe shpëtimit 
ndaj sipërfaqes totale të bashkisë

107.0
2

107.0
2

107.0
2 0 0 0

Rritja e kapaciteteve të 
punonjësve zjarrfikës Zjarrfikës të trajnuar/zjarrfikës total (në %) 100 125 400 400 400 400



Të dhënat e shërbimit

Tabela në vijim paraqet të dhënat përkatëse që lidhen me treguesin, duke shënuar vlerat e tij përgjatë viteve të raportimit. Këto të 
dhëna ofrojnë bazën për të kuptuar më qartë nivelin e performancës së arritur, si dhe për të bërë krahasime ndër vite mbi ecurinë e 
treguesit në fushën përkatëse.

E dhëna 2021 2022 2023 202
4

202
5

202
6

Zjarrëfikës në dispozicion 4 4 5 5 5 5
Numri i stacioneve MSZH 1 1 1 1 1 1
Punonjës të mbrojtjes nga zjarri dhe shpëtimi 18 21 18 27 27 27

Sipërfaqja gjithësej e bashkisë 951.0
1

951.0
1

951.0
1 960 960 960

Raste të menaxhuara për shuarjen e zjarrit dhe shpëtimit nga MZSH 217 209 210 215 215 215
Inspektime tek të tretët 35 40 40 40 40 40
Zjarrfikës të trajnuar 4 5 20 20 20 20
Mësime treguese për përballimin e rasteve të zjarrit në shkolla, institucione 
publike, etj 4 5 5 5 5 5

Fikese zjarri te kolauduara dhe te vendosura ne institucioine 200 200 220 320 350 350
Sipërfaqja e mbuluar me shërbimin e fikjes së zjarrit dhe shpëtimit (në km2) 960 960 960
Koha e daljes nga stacioni (në sekonda) (mesatarja ditën dhe natën) 40 40 40



Më poshtë paraqiten të dhënat e treguesit, të shoqëruara me grafikët përkatës.

 Raste të menaxhuara për shuarjen e zjarrit dhe shpëtimit nga MZSH

Nga të dhënat e siguruara për bashkinë Malësi e Madhe, vihet re një trend në rritje në rastet e 
menaxhuara për shuarjen e zjarrit dhe shpëtimit nga MZSH gjatë viteve të fundit. Në vitin 2020, 
regjistrohen gjithsej 139 raste, duke shënuar vitin me numrin më të ulët. Më pas, në 2021 ka një 
rritje të dukshme, me gjithsej 217 raste, që përbën kulmin e këtyre viteve. Në 2022, numri i 
rasteve mbahet relativisht i lartë në 209. Viti 2023 sheh një rritje të numrit të rasteve në 210, 
vetëm një rritje e lehtë krahasuar me vitin e kaluar. Parashikimet për vitet 2024, 2025, dhe 2026 
tregojnë se numri i rasteve do të jetë në rritje në 291. Kjo rritje  mund të sugjerojë vendosjen e 
masave më efektive ose thjesht një stabilitet të situatës emergjente. Përmirësimet e mundshme në 
infrastrukturën dhe trajnimin e ekipave të MZSH mund të kenë kontribuar në këtë stabilitet. Në 
përmbledhje, megjithëse ka variacion gjatë këtyre viteve, të dhënat tregojnë një tendencë drejt 
rritjes të numrit të rasteve në trajtim.
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 Fikese zjarri te kolauduara dhe te vendosura ne institucioine

Të dhënat për fikësit e zjarrit të kolauduar dhe të vendosur në institucionet e Bashkisë Malësia e 
Madhe tregojnë luhatje të ndjeshme gjatë viteve të fundit. Në vitin 2020, numri i fikësve të zjarrit 



arriti kulmin me 450 njësi. Ky numër pësoi një ulje të theksuar në vitin 2021, me vetëm 200 fikës 
të zjarrit të kolauduar. Në vitin 2022, numri mbeti i pandryshuar, në 200 fikës zjarri. Në vitin 
2023, pati një rritje të lehtë në 220 njësi. Viti 2024 shënoi një rritje të konsiderueshme, me 
numrin që arriti 320. Në vitin 2025, numri u rrit sërish në 350, duke u stabilizuar në këtë nivel 
edhe për vitin 2026. Në përgjithësi, numri i fikësve të zjarrit ka pasur një tendencë të ndryshuar 
ndër vite, me disa vite rënie dhe një rikuperim të dukshëm nga viti 2023 deri në vitin 2025. 
Shifrat për vitin 2026 tregojnë një tendence për rritje të furnizimit të fikësve të zjarrit në 
institucione. Këto të dhëna theksojnë rëndësinë e ruajtjes së një infrastrukture të qëndrueshme 
sigurie në institucionet publike.
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Menaxhimi i mbetjeve

Në zbatim të ligjit nr. 139/2015, i ndryshuar, bashkitë kanë detyrimin për administrim, mbikëqyrjen, 
inspektimin, organizimin ose mbështetje e sistemeve të grumbullimit, trajtimit dhe eliminimit të 
mbetjeve; mbledhjen, largimin dhe trajtimin e mbetjeve të ngurta dhe shtëpiake; administrimin e 
granteve, huave ose financimeve për të mbështetur ndërtimin, mirëmbajtjen ose përmirësimin e këtyre 
sistemeve; pastrimin e rrugëve, parqeveve etj. Ky funksion përfaqëson një nga përgjegjësitë më të 
rëndësishme të bashkisë, me ndikim të drejtpërdrejtë në mjedis dhe në cilësinë e jetës së qytetarëve.



Treguesit e shërbimit

Ky kapitull synon të ofrojë një pasqyrë të plotë mbi treguesit e performancës të lidhur me shërbimin. Treguesit janë përzgjedhur dhe 
zhvilluar përmes një procesi gjithëpërfshirës, duke angazhuar institucione qendrore, bashkinë, organizata partnere dhe ekspertë të 
fushës, me qëllim sigurimin e një qasjeje të balancuar dhe të krahasueshme.

Treguesi Përshkrim 2021 2022 2023 2024 2025 2026
Rritja e mbulimit me 
shërbimin e menaxhimit të 
mbetjeve

Raporti në % i popullsisë së mbuluar me shërbimin 
e menaxhimit të mbetjeve ndaj popullsisë totale të 
bashkisë

66.6
9

66.6
9

70.1
8

70.1
8

70.1
8

70.1
8



Të dhënat e shërbimit

Tabela në vijim paraqet të dhënat përkatëse që lidhen me treguesin, duke shënuar vlerat e tij përgjatë viteve të raportimit. Këto të 
dhëna ofrojnë bazën për të kuptuar më qartë nivelin e performancës së arritur, si dhe për të bërë krahasime ndër vite mbi ecurinë e 
treguesit në fushën përkatëse.

E dhëna 2021 2022 2023 2024 2025 2026
Makineri pastrimi të reja 3 3 3 3 3 3
Kosha / kazanë mbeturinash të mirëmbajtur / dezinfektuar 25 25 25 25 25 25
Kosha / kazanë të rinj 0 0 0 0
Sasia totale e mbetjeve urbane 2363 263 2500 2500 2500 2500
Frekuenca e grumbullimit dhe transportimit të mbetjeve në zonat urbane (ditë në 
javë) 7 7 7 7 7 7

Frekuenca e grumbullimit dhe transportimit të mbetjeve në zonat rurale (ditë në 
javë) 3 3 3 3 3 3

Numri i popullsisë në bashki e mbuluar me shërbimin e menaxhimit të mbetjeve 3611
1

3611
1

3800
0

3800
0

3800
0

3800
0

Makineri pastrimi të reja 3 3 4 4 4 4



Më poshtë paraqiten të dhënat e treguesit, të shoqëruara me grafikët përkatës.

 Kosha / kazanë mbeturinash të mirëmbajtur / dezinfektuar

Të dhënat për mirëmbajtjen dhe dezinfektimin e koshave të mbeturinave në Bashkinë Malësi e 
Madhe tregojnë një qëndrueshmëri të qartë nga viti 2021 deri në vitin 2026. Numri i koshave të 
mbeturinave të mirëmbajtur dhe dezinfektuar ka mbetur i pandryshuar në 25 për secilin nga këto 
vite. Kjo vazhdimësi tregon se bashkia ka arritur të mbajë një nivel të njëjtë shërbimi për 
menaxhimin e koshave të mbeturinave gjatë gjithë periudhës së analizuar. Ruajtja e këtij 
standardi sugjeron një përqendrim të përpiktë në mirëmbajtjen dhe sterilizimin e infrastrukturës 
për menaxhimin e mbeturinave. Nuk ka rritje apo ulje, që do të thotë se as faktorët e jashtëm, as 
ndryshimet e brendshme në strategjinë e bashkisë nuk kanë ndikuar në këtë aspekt të shërbimit 
publik. Stabiliteti në këto të dhëna mund të tregojë një përdorim efektiv të burimeve aktuale për 
këto shërbime. Gjithashtu, mund të sugjerojë se kërkesat për mirëmbajtje dhe dezinfektim janë 
përmbushur në përputhje me standardet ekzistuese. Kontinuiteti në këto të dhëna ndihmon në 
krijimin e parashikimeve të besueshme për nevojat e ardhshme. Përmirësimi ose ndryshimi në 
këtë sektor mund të konsiderohet nëse ka rritje të popullsisë ose ndryshime në gjenerimin e 
mbeturinave. Përmbledhtazi, 25 kosha të mbeturinave të mirëmbajtur dhe dezinfektuar për çdo 
vit është një objektiv i arritur që bashkia zgjodhi ta mbajë konstant.
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 Sasia totale e mbetjeve urbane



Të dhënat mbi sasinë totale të mbetjeve urbane për bashkinë Malësia e Madhe tregojnë 
ndryshime të konsiderueshme gjatë viteve të fundit. Në vitin 2020, sasia totale e mbetjeve ishte 
relativisht e lartë me 3890 tonë. Kjo sasi u ul ndjeshëm në 2363 tonë për vitin 2021, duke 
shënuar një rënie të dukshme. Viti 2022 është shumë i veçantë për shkak të uljes ekstreme në 
263 tonë, çka përbën një rënie dramatike. Në vitin 2023, sasia e mbetjeve u rrit në 2500 tonë, 
duke mbetur e qëndrueshme për vitet në vijim si 2024, 2025 dhe 2026, secili me 2500 tonë. Kjo 
sugjeron një stabilizim të sasisë së mbetjeve mbas rënies ekstreme të vitit 2022. Stabiliteti në 
2023 e më pas mund të jetë rezultat i masave të përmirësuara për menaxhimin e mbetjeve ose 
ndryshimeve në sjelljen e banorëve. Analiza e mëtejshme do të jetë e nevojshme për të kuptuar 
arsyet prapa këtyre ndryshimeve. Sidoqoftë, ulja ekstreme në vitin 2022 dhe stabilizimi në 2500 
tonë më pas përfaqësojnë trendet më të spikatura të këtyre viteve për Malësinë e Madhe.
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Përkujdesi Social

Sherbimi përfshin dhënien e përfitimeve në para dhe në natyrë për familjet me fëmijë, duke përfshirë 
pagesa për nëna, grante për lindje, mbështetje për kujdesin e fëmijëve dhe pagesa periodike ose të 
menjëhershme për të ndihmuar familjet në përballimin e kostove specifike, si ato të energjisë, ujit dhe 
shërbimeve sanitare. Përfshihet gjithashtu ndihma për kujdestarët e fëmijëve, strehimi dhe ushqimi për 
fëmijët dhe familjet (jetimore, familje kujdestare etj.), si dhe dhënia e mallrave dhe shërbimeve për 
familjet, të rinjtë dhe fëmijët.  Shërbimi mbulon gjithashtu përfitimet në para dhe natyrë për personat 
në rrezik për përjashtim shoqëror, përfshirë personat në skamje, me fitime të ulëta, imigrantët, 
refugjatët, viktimat e dhunës dhe abuzuesit e substancave, duke përfshirë kompensimin e pagave, 
strehimin afatshkurtër dhe afatgjatë, vakte ushqimi, këshillim, ndihmë për kryerjen e punëve të 
përditshme dhe furnizim me ushqim, veshje ose lëndë djegëse. Shërbimi mbështetet nga fondet e 
pushtetit qendror për funksionin e deleguar të ndihmës ekonomike dhe pagesave për personat me aftësi 
të kufizuar, dhe përfshin administrimin, organizimin dhe mbështetjen e skemave të mbrojtjes 
shoqërore."



Treguesit e shërbimit

Ky kapitull synon të ofrojë një pasqyrë të plotë mbi treguesit e performancës të lidhur me shërbimin. Treguesit janë përzgjedhur dhe 
zhvilluar përmes një procesi gjithëpërfshirës, duke angazhuar institucione qendrore, bashkinë, organizata partnere dhe ekspertë të 
fushës, me qëllim sigurimin e një qasjeje të balancuar dhe të krahasueshme.

Treguesi Përshkrim 2021 2022 2023 2024 2025 2026
Rritja e përfitimit 
monetar për 
përfituesit e ndihmës 
ekonomike

Shpenzime totale për ndihmë 
ekonomike kundrejt numrit të 
përfituesve të ndihmës 
ekonomike (lekë/përfitues)

105456.7
3

109460.1
3

109460.1
3

109460.1
3

109460.1
3

109460.1
3

Shërbimi për personat 
e sëmurë dhe invalidë 
ofrohet sipas 
standardit kombëtar 
ligjor

Përfitimi monetar në Lekë për 
çdo person të sëmurë ose 
invalid

177525.4
6

144551.8
2

144551.8
2

144551.8
2

144551.8
2

144551.8
2



Të dhënat e shërbimit

Tabela në vijim paraqet të dhënat përkatëse që lidhen me treguesin, duke shënuar vlerat e tij përgjatë viteve të raportimit. Këto të 
dhëna ofrojnë bazën për të kuptuar më qartë nivelin e performancës së arritur, si dhe për të bërë krahasime ndër vite mbi ecurinë e 
treguesit në fushën përkatëse.

E dhëna 2021 2022 2023 2024 2025 2026
Fondi buxhetor për invaliditetin dhe 
paaftësinë në lekë

183,028,75
1

18820646
5

188,606,96
7

195,727,00
0

199,021,83
3

203,002,27
0

Shpenzime totale për mbështetjen e 
personave me ndihmë ekonomike 84,154,470 83737000 80,657,688 87,630,469 89,111,086 90,893,308

Numri total i familjeve që përfitojnë ndihmë 
ekonomike 798 765 765 765 765 765

Numër personash të asistuar me pagesë 
invaliditeti dhe paaftësie 1031 1302 1302 1302 1302 1302



Më poshtë paraqiten të dhënat e treguesit, të shoqëruara me grafikët përkatës.

 Fondi buxhetor për invaliditetin dhe paaftësinë në lekë

Të dhënat për fondin buxhetor për invaliditetin dhe paaftësinë në Bashkinë Malësi e Madhe 
tregojnë një rritje të dukshme prej 138,496,535 lekë në vitin 2020 në 183,028,751 lekë në 2021. 
Në vitin 2022, fondi vazhdon të rritet në 188,206,465 lekë, duke arritur kështu një nivel të 
qëndrueshëm. Për vitin  2023 ne 186,606,967 lekë, pastaj ne 195,727,000 lekë për 2024, 
199,021,833 lekë në 2025, dhe  203,002,270 lekë ne 2026.Rritja fillestare nga 2020 deri në 2022 
mund të reflektojë një rritje në nevojat e popullsisë ose përmirësime në politikat sociale. Nga ana 
tjetër, rritja e fondit nga 2023 deri në 2026 nënkupton një përqasje të matur dhe të qëndrueshme 
buxhetore. Megjithatë, nëse nevojat e popullsisë ndryshojnë, bashkia mund të duhet të marrë 
parasysh rishikimin e fondeve të saj për të qenë në përputhje me kërkesat e reja.
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 Numër personash të asistuar me pagesë invaliditeti dhe paaftësie

Përshkrimi i të dhënave për numrin e personave të asistuar me pagesë invaliditeti dhe paaftësie 
në Bashkinë Malësi e Madhe tregon një trend të ndryshueshëm në periudhën e fundit. Në vitin 
2020, numri i personave të asistuar ishte 1143. Ky numër ra në 2021, duke arritur në 1031 



persona. Megjithatë, në 2022, pati një rritje të konsiderueshme, me personat e asistuar duke 
arritur në 1302. Kjo shifër mbeti e pandryshuar për vitet 2023, 2024, 2025, dhe 2026, me numrin 
e personave të asistuar që qëndroi në 1302. Rritja nga viti 2021 në 2022 ishte domethënëse dhe 
mund të reflektojë ndryshime në politikat sociale ose ekonomike. Stabiliteti i numrave nga 2022 
deri në 2026 sugjeron që programet e asistencës të kenë mbetur konsistente gjatë këtyre viteve. 
Ky trend mund të nënkuptojë një normalizim të situatës pas rritjes fillestare. Për të kuptuar arsyet 
e këtij ndryshimi, do të ishte interesante të analizohen faktorët ekonomikë dhe socialë që mund të 
kenë ndikuar në këto statistika.
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Shërbimet Publike Vendore

Ky shërbim përfshin planifikimin, përmirësimin dhe zhvillimin e strukturave publike, si hapësirat e 
rekreacionit, zonat e përbashkëta dhe ato relaksuese për komunitetin. Ai përfshin mbjelljen e luleve, 
shkurreve dhe pemëve dekorative për të përmirësuar hapësirën e gjelbërt të njësisë, si dhe 
zëvendësimin e trotuareve të prishura me materiale cilësore për të rritur cilësinë e shërbimeve ndaj 
qytetarëve.  Për më tepër, shërbimi mbulon ndërtimin, rehabilitimin dhe mirëmbajtjen e varrezave 
publike, si dhe menaxhimin e parqeve, lulishtave dhe hapësirave të gjelbra publike. Ai përfshin 
gjithashtu ofrimin e të gjitha shërbimeve të tjera publike sipas specifikimeve dhe nevojave të çdo njësie 
të vetëqeverisjes vendore.



Treguesit e shërbimit

Ky kapitull synon të ofrojë një pasqyrë të plotë mbi treguesit e performancës të lidhur me shërbimin. Treguesit janë përzgjedhur dhe 
zhvilluar përmes një procesi gjithëpërfshirës, duke angazhuar institucione qendrore, bashkinë, organizata partnere dhe ekspertë të 
fushës, me qëllim sigurimin e një qasjeje të balancuar dhe të krahasueshme.

Treguesi Përshkrim 2021 2022 2023 2024 2025 2026
Përmirësimi i sipërfaqeve të 
gjelbërta

Raporti i sipërfaqes së gjelbër të mirëmbajtur 
kundrejt sipërfaqes totale të gjelbër

69.2
3

69.2
3

64.2
9

64.2
9

64.2
9

64.2
9

Mbulimi me hapësira të 
gjelbërta

Raporti i sipërfaqes së gjelbëruar kundrejt 
popullsisë totale të bashkisë, m2/banor 0.24 0.24 0.26 0.26 0.26 0.26

Rritja e sipërfaqes publike të 
mbuluar me ndriçim

Raporti në % i sipërfaqes publike të mbuluar me 
ndriçim kundrejt sipërfaqes totale të bashkisë 2.23 2.23 2.23 2.23 2.23 2.23



Më poshtë do të gjeni treguesit e analizuar, të paraqitur gjithashtu në formë grafike për një 
kuptim më të lehtë dhe vizual.

 Përmirësimi i sipërfaqeve të gjelbërta

Raporti i sipërfaqes së gjelbër të mirëmbajtur kundrejt sipërfaqes totale të gjelbër

Raporti i sipërfaqes së gjelbër të mirëmbajtur kundrejt sipërfaqes totale të gjelbër në Bashkinë 
Malësi e Madhe për vitin 2021 dhe 2022 ishte konstante në 69.23%. Kjo tregon një përpjekje të 
qëndrueshme për mirëmbajtjen e hapësirave të gjelbra në ato vite. Megjithatë, që nga viti 2023, 
ky raport ka pësuar një rënie, duke zbritur në 64.29%. Kjo përqindje e ulur mbetet e njëjtë për 
vitet 2024, 2025, dhe 2026. Kjo ulje prej 4.94% mund të sinjalizojë një sfidë apo ndryshim 
strategjie në menaxhimin e mjedisit të gjelbër. Kjo rënie mund të ndikojë në cilësinë e jetesës 
dhe biodiversitetin e zonës. Arsyet për këtë ndryshim mund të përfshijnë faktorë si burimet 
financiare, personelin për mirëmbajtjen apo zhvillime urbane. Një analizë më e hollësishme do të 
ishte e nevojshme për të identifikuar faktorët specifikë që ndihmojnë ose pengojnë mirëmbajtjen. 
Përdorimi i të dhënave për monitorim mund të ndihmojë në rikthimin në nivele më të larta të 
mirëmbajtjes në vitet e ardhshme. Për të përmirësuar situatën, mund të jetë e nevojshme një 
investim më i madh apo një qasje më inovative ndaj hapësirave të gjelbra.
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 Mbulimi me hapësira të gjelbërta

Raporti i sipërfaqes së gjelbëruar kundrejt popullsisë totale të bashkisë, m2/banor

Raporti i sipërfaqes së gjelbëruar kundrejt popullsisë totale në Bashkinë Malësi e Madhe tregon 
përpjekjet e bashkisë për të rritur ambientet e gjelbra për banorët. Sipas të dhënave të dhëna, në 
2021 ky raport ishte 0.24 m2/banor. Po e njëjta vlerë prej 0.24 m2/banor u mbajt konstant edhe 
për vitin 2022. Në vitin 2023, ky raport u përmirësua lehtë në 0.26 m2/banor, dhe ky nivel u 
ruajt për vitet 2024, 2025, dhe 2026. Kjo rritje tregon një angazhim të bashkisë për të zgjeruar 
hapësirat e gjelbëruara për komunitetin. Megjithëse rritja nga viti 2022 në 2023 ishte vetëm 0.02 
m2/banor, kjo tregon një tendencë pozitive në drejtim të zgjidhjes së nevojës për më shumë 
zona të gjelbra. Vlera stabël prej 0.26 m2/banor nga 2023 deri në 2026 sugjeron një fazë 
konsolidimi të sipërfaqeve të reja të krijuara. Për të përmirësuar cilësinë e jetës dhe mirëqenien e 
banorëve, është e rëndësishme që kjo prirje pozitive të vazhdojë. Zbatimi i strategjive më të 
avancuara për zgjerimin e këtyre hapësirave do të jetë shpeshherë i nevojshëm për të plotësuar 
kërkesat e popullsisë së rritjes.
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 Rritja e sipërfaqes publike të mbuluar me ndriçim

Raporti në % i sipërfaqes publike të mbuluar me ndriçim kundrejt sipërfaqes totale të bashkisë

Raporti i sipërfaqes publike të mbuluar me ndriçim kundrejt sipërfaqes totale të bashkisë Malësi 
e Madhe mbetet i qëndrueshëm dhe konstant gjatë periudhës së analizuar. Për vitet 2021, 2022, 
2023, 2024, 2025, dhe 2026, ky raport është 2.23%, pa asnjë ndryshim apo devijim nga kjo 
vlerë. Ky stabilitet tregon se nuk ka pasur investime shtesë ose projekte të zgjerimit për 
ndriçimin publik përgjatë këtyre viteve. Një vlerë 2.23% është relativisht e ulët dhe sugjeron një 
mundësi për përmirësime në infrastrukturën e ndriçimit publik. Mungesa e ndryshimeve në 
vlerën e këtij raporti mund të jetë pasojë e kufizimeve buxhetore ose prioriteteve të tjera të 
investimeve. Kjo konstante kërkon analizë të mëtejshme për të kuptuar nevojat për ndriçim 
publik dhe ndikimin e tij në sigurinë dhe aksesibilitetin e banorëve. Për zonat me densitet të lartë 
popullsie dhe aktivitete ekonomike, ky raport tregon për një nevojë të qartë për përmirësim. 
Vlerësimi dhe krahasimi me bashki të tjera do të ishte i dobishëm për të kuptuar më mirë 
pozicionin konkurrues të Malësisë së Madhe. Pavarësisht kësaj, ruajtja e një niveli konstante 
tregon një formë mbështetjeje të qëndrueshme të kësaj infrastrukture. Për zhvillimin e mëtejshëm 
të bashkisë, një qasje proaktive drejt përmirësimit të këtij raporti mund të jetë e nevojshme.
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Të dhënat e shërbimit

Tabela në vijim paraqet të dhënat përkatëse që lidhen me treguesin, duke shënuar vlerat e tij përgjatë viteve të raportimit. Këto të 
dhëna ofrojnë bazën për të kuptuar më qartë nivelin e performancës së arritur, si dhe për të bërë krahasime ndër vite mbi ecurinë e 
treguesit në fushën përkatëse.

E dhëna 2021 2022 2023 2024 2025 2026
Sipërfaqe e gjelbër në total (në m2) 13000 13000 14000 14000 14000 14000
Sipërfaqja gjithësej e bashkisë 897 897 897 897 897 897
Numri total i popullsisë 54150 54150 54150 54150 54150 54150
Trotuarë në total (në km linear) 20 20 20 20 20 20
Sipërfaqja gjithësej e bashkisë 897 897 897 897 897 897
Numri i pemëve dekorative të reja të shtuara në vit në hapësirat publike 100 100 100 100 100 100
Sipërfaqe e varrezave publike e mirëmbajtur në vit në m2 180000 189000 180000 180000 180000 180000
Sipërfaqe e gjelbër e mirëmbajtur në vit në m2 9000 9000 9000 9000 9000 9000
Sipërfaqe publike të rikonstruktuara (në m2) 16500 16500 17000 17000 17000 17000
Trotuarë të mirëmbajtur dhe rehabilituar në km linear 2.2 2.2 2.5 2.5 2.5 2.5
Sipërfaqe publike e mirëmbajtur në vit (në m2) 98000 98000 98000 98000 98000 98000
Sipërfaqe e gjelbër e shtuar në vit në m2 1000 1000 0 0 0 0
Km linear trotuar të shtuar në vit 0 0 0 0 0
Sipërfaqe e hapësirave publike e mbuluar me ndriçim në km2 20 20 20 20 20 20



Më poshtë paraqiten të dhënat e treguesit, të shoqëruara me grafikët përkatës.

 Numri total i popullsisë

Të dhënat për bashkinë Malësi e Madhe tregojnë një numër konstant të popullsisë prej 54,150 
banorësh për çdo vit që nga 2020 deri në 2026. Kjo konsistencë sugjeron se nuk ka pasur 
ndryshime të mëdha demografike në zonë gjatë kësaj periudhe shtatë-vjeçare. Stabiliteti i 
popullsisë mund të jetë rezultat i faktorëve të ndryshëm si emigrimi i ulët ose norma të 
qëndrueshme lindshmërie dhe vdekshmërie. Kjo situatë mund të reflektojë një ekonomi lokale që 
nuk ka përjetuar rritje apo tkurrje të dukshme që do të ndikonte në migrimin e popullsisë. Një 
faktor tjetër mund të jetë që politikat lokale dhe infrastruktura kanë mbështetur një jetë të 
qëndrueshme, pa stimuj të mëdhenj për ndryshim të popullsisë. Konstanta e popullsisë 
nënkupton gjithashtu nevoja të vazhdueshme infrastrukturore dhe shërbimesh publike në 
përputhje me këta numra. Nëse ky trend do të vazhdojë, planifikimet afatgjata për avancime 
urbane dhe shërbime sociale mund të qëndrojnë të paprekura. Megjithatë, duhet të merren 
parasysh çdo ndryshim potencial demografik që mund të shfaqet pas 2026. Për më tepër, ky 
informacion statistikor është thelbësor për planifikimin buxhetor dhe planifikimin urban të zonës. 
Në çdo rast, monitorimi i vazhdueshëm i këtyre të dhënave është i nevojshëm për të identifikuar 
shenjat e hershme të ndonjë ndryshimi të mundshëm demografik.
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 Sipërfaqe e varrezave publike e mirëmbajtur në vit në m2



Të dhënat e paraqitura tregojnë sipërfaqen e varrezave publike të mirëmbajtur në Bashkinë 
Malësi e Madhe për vitet 2021-2026. Në vitin 2021, sipërfaqja e mirëmbajtur ishte 180,000 m². 
Në vitin 2022, pati një rritje në 189,000 m², që përfaqëson një përmirësim në menaxhimin dhe 
mirëmbajtjen e varrezave. Për vitin 2023, sipërfaqja u rikthye në 180,000 m², duke treguar një 
ulje nga viti i kaluar. Kjo sipërfaqe mbetet e pandryshuar edhe për vitet 2024, 2025, dhe 2026 në 
180,000 m². Variacioni midis viteve tregon një fokus fillestar në përmirësim, por më pas 
stabilizim të qëndrueshëm. Rritja në vitin 2022 mund të ketë ardhur si rezultat i politikave të 
përmirësuara të mirëmbajtjes. Megjithatë, kthimi në vlerën fillestare të sipërfaqes mund të 
sugjerojë konsolidim ose vështirësi në mbajtjen e niveleve të larta të përmirësimit. Stabiliteti pas 
vitit 2022 tregon arritjen e një pikë ekuilibri ose optimizimi në sipërfaqen e mirëmbajtur. Në 
përgjithësi, të dhënat pasqyrojnë një menaxhim të kujdesshëm dhe të qëndrueshëm të varrezave 
publike të kësaj bashkie.
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 Sipërfaqe e gjelbër e mirëmbajtur në vit në m2

Të dhënat e ofruara për bashkinë Malësi e Madhe tregojnë për një qëndrueshmëri të sipërfaqes së 
gjelbër të mirëmbajtur gjatë viteve të fundit. Gjatë periudhës nga viti 2020 deri në vitin 2026, 
sipërfaqja e gjelbër e mirëmbajtur ka mbetur e pandryshuar me një vlerë prej 9000 m2 çdo vit. 
Ky stabilitet tregon se bashkia ka mbajtur një nivel konstant të përkushtimit të saj ndaj 
hapësirave të gjelbra. Ky fakt nënvizon rëndësinë e ruajtjes së mjedisit dhe angazhimin e 



bashkisë për mirëmbajtjen e tij. Përmes qëndrueshmërisë së këtyre shifrave, mund të kuptojmë se 
nuk ka pasur ndryshime apo investime të mëdha në këtë aspekt gjatë periudhës së përmendur. 
Vijueshmëria e sipërfaqes së gjelbër sugjeron se po ruhet një ekuilibër i duhur mjedisor. Bashkia 
mund të ketë prioritizuar qëndrueshmërinë mbi zgjerimin në këtë fushë. Një mundësi 
përmirësimi do të ishte rritja e kësaj sipërfaqeje, nëse qëllimi është përmirësimi i cilësisë së 
jetesës dhe mjedisit. Megjithatë, ruajtja e këtij niveli tregon për një menaxhim efektiv të 
burimeve që ndihmon në sigurimin e cilësisë së mjedisit në zonën përkatëse.
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 Sipërfaqe publike të rikonstruktuara (në m2)

Në 2020, nuk raportohet asnjë sipërfaqe publike e rikonstruktuar në Bashkinë Malësi e Madhe, 
duke treguar një vit pa aktivitet në këtë aspekt. Në 2021 dhe 2022, vërehet një përmirësim i 
konsiderueshëm, me 16,500 m2 të rikonstruktuara për secilin vit. Ky stabilitet në sipërfaqen e 
rikonstruktuar për dy vite rresht sugjeron një qasje të qëndrueshme dhe një menaxhim të mirë të 
projekteve. Në 2023, 17,000 m2 janë rikonstruktuar, duke përfaqësuar një rritje të vogël prej 500 
m2 në krahasim me vitet e mëparshme. Kjo rritje është mbajtur e pandryshuar në 2024, 2025, 
dhe 2026, me rikonstruksione të po të njëjtës sipërfaqe prej 17,000 m2 çdo vit. Kjo tregon për 
një planifikim afatgjatë dhe fokus të qëndrueshëm në përmirësimin e infrastrukturës publike. 
Konstanta e këtyre viteve mund të tregojë një arritje të qëllimeve strategjike të zhvillimit të 
bashkisë. Nivelet e rikonstruksioneve turpohen për të sugjeruar se prioritizimet e investimeve 
janë konstant dhe të planifikuara mirë. Në përgjithësi, bashkia ka demonstruar një qasjë të 
qëndrueshme ndaj përmirësimit të hapësirave publike gjatë këtyre viteve.
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 Sipërfaqe publike e mirëmbajtur në vit (në m2)

Të dhënat e siguruara për Bashkinë Malësi e Madhe tregojnë një qëndrueshmëri në sipërfaqen 
publike të mirëmbajtur gjatë periudhës 2020-2026. Sipërfaqja e mirëmbajtur mbetet e 
pandryshuar në 98,000 m2 për secilin vit. Kjo tregon se bashkia ka arritur të mbajë një 
konsistencë në menaxhimin dhe mirëmbajtjen e hapësirave publike. Ruajtja e një niveli të tillë 
uniform sipërfaqe sugjeron një infrastrukturë të konsoliduar për menaxhimin e hapësirave 
publike. Kjo mund të tregojë gjithashtu që bashkia nuk ka ndjerë nevojën ose nuk ka pasur 
mundësinë për të rritur këtë sipërfaqe gjatë periudhës së dhënë. Faktorë të tillë mund të 
përfshijnë mjaftueshmërinë e burimeve financiare dhe njerëzore ose një përputhje me nevojat e 
komunitetit. Një vlerë e pandryshuar mund të nënkuptojë edhe stabilitet në prioritetet e bashkisë 
për mirëmbajtjen e mjedisit publik. Bashkia duket se ka implementuar një sistem mirëmbajtjeje 
që mban konstant këtë sipërfaqe çdo vit. Meteorologjikisht, këto të dhëna mund të nënkuptojnë 
një qasje sistematike ose të moderuar ndaj ndryshimeve strukturore ose zhvillimeve të reja. 
Monitorimi dhe raportimi i vazhdueshëm i këtyre të dhënave është jetik për planifikimin dhe 
zhvillimin e ardhshëm të infrastrukturës publike.
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Rrjeti rrugor rural

Ky shërbim përfshin ndërtimin, mirëmbajtjen dhe sinjalizimin e sistemeve rrugore dhe strukturave të 
transportit, duke përfshirë rrugët, urat, tunelët, parkimet, terminalet e autobusëve, rrugët këmbësore 
dhe korsitë për biçikleta, nën administrimin dhe përgjegjësinë e njësisë së vetëqeverisjes vendore. Ai 
përfshin gjithashtu kryerjen e studimeve për rehabilitimin, përmirësimin dhe ndërtimin e rrugëve të 
reja, si dhe marrjen e masave për lehtësimin e trafikut dhe kontrollin e rrjetit rrugor rural të njësisë.



Treguesit e shërbimit

Ky kapitull synon të ofrojë një pasqyrë të plotë mbi treguesit e performancës të lidhur me shërbimin. Treguesit janë përzgjedhur dhe 
zhvilluar përmes një procesi gjithëpërfshirës, duke angazhuar institucione qendrore, bashkinë, organizata partnere dhe ekspertë të 
fushës, me qëllim sigurimin e një qasjeje të balancuar dhe të krahasueshme.

Treguesi Përshkrim 2021 2022 2023 2024 2025 2026

Përmirësimi i  rrjetit 
rrugor qytetas dhe 
ndërqytetas

Raporti në % i rrjetit rrugor 
të shtruar (asfaltuar ose me 
çakull)  ndaj rrjetit rrugor 
total të bashkisë

1.67 4.81 4.5 5.63 5.63 5.63

Mirëmbajtja e rrjetit 
rrugor

Raporti në % i rrjetit rrugor 
të mirëmbajtur ndaj rrjetit 
rrugor total

8.33 8.29 10.32 11.26 11.26 11.26

Efiçienca e alokimit të 
buxhetit për 
përmirësimin e 
infrastrukturës rrugore

Buxheti në Lekë i shpenzuar 
për menaxhimin e rrjetit 
rrugor kundrejt rrjetit rrugor 
në km (lekë për 1 km rrugë)

192645.4
2

298670.1
1

359062.2
6

378347.0
9

236502.8
1

288097.5
6



Më poshtë do të gjeni treguesit e analizuar, të paraqitur gjithashtu në formë grafike për një 
kuptim më të lehtë dhe vizual.

 Përmirësimi i  rrjetit rrugor qytetas dhe ndërqytetas

Raporti në % i rrjetit rrugor të shtruar (asfaltuar ose me çakull)  ndaj rrjetit rrugor total të bashkisë

Raporti i rrjetit rrugor të shtruar ndaj rrjetit rrugor total në Bashkinë Malësi e Madhe ka njohur 
përmirësime të dukshme gjatë viteve të fundit. Në 2021, ky raport ishte vetëm 1.67%, duke 
treguar një nivel shumë të ulët të infrastrukturës së zhvilluar. Në vitin 2022, megjithatë, pati një 
rritje të dukshme në 4.81%, tregues i investimeve dhe ndërhyrjeve për përmirësimin e rrjetit 
rrugor. Në 2023, ka pasur një ulje të lehtë në 4.5%, e cila mund të jetë rezultat i planifikimit apo 
vonesave në projekte. Për 2024, projektohet një rritje në 5.63%, duke sugjeruar se janë 
parashikuar ndërhyrje të mëtejshme të rëndësishme. Vlera 5.63% parashikohet të mbetet e 
pandryshuar në 2025 dhe 2026, duke sugjeruar stabilitet në standardin e infrastrukturës rrugore 
për këto dy vitet. Ky trend drejt një rritje të qëndrueshme të rrugëve të shtruara tregon përpjekje 
të rëndësishme nga ana e autoriteteve lokale për të përmirësuar aksesin dhe lëvizshmërinë brenda 
bashkisë. Ky përmirësim është i rëndësishëm për zhvillimin ekonomik dhe shoqëror të zonës. 
Përgjithësisht, rritja e raportit tregon angazhim për të përmirësuar cilësinë e jetës dhe shërbimeve 
për banorët. Planifikimet dhe investimet e vazhdueshme janë thelbësore për të mbajtur dhe 
përmirësuar më tej këtë përqindje.

Viti 2021 Viti 2022 Viti 2023 Viti 2024 Viti 2025 Viti 2026
0

1

2

3

4

5

6

Përmirësimi i  rrjetit rrugor qytetas dhe ndërqytetas



 Mirëmbajtja e rrjetit rrugor

Raporti në % i rrjetit rrugor të mirëmbajtur ndaj rrjetit rrugor total

Të dhënat për raportin në përqindje të rrjetit rrugor të mirëmbajtur ndaj rrjetit total në Bashkinë 
Malësi e Madhe tregojnë një trend përmirësues gjatë viteve. Në vitin 2021, vetëm 8.33% e rrjetit 
rrugor ishte i mirëmbajtur. Kjo përqindje ra pak në 2022, në 8.29%, duke treguar një mangësi në 
mbajtjen konstante të rrjetit. Në 2023, është vënë re një përmirësim i dukshëm me 10.32% të 
rrjetit të mirëmbajtur. Me kalimin në 2024, përqindja u rrit sërish në 11.26%, dhe mbeti e 
qëndrueshme në këtë nivel deri në 2026. Kjo stabilitet tregon një përpjekje të fokusuar për 
mirëmbajtje më të mirë dhe të qëndrueshme të rrjetit rrugor. Përmirësimet e bëra nga 2023 e tutje 
sugjerojnë angazhim dhe investime në infrastrukturë. Dallimet pozitive që filluan nga 2023 japin 
optimizëm për politikat e ardhshme të mirëmbajtjes. Bashkia duhet të vazhdojë këtë trend për të 
rritur sigurinë dhe cilësinë e infrastrukturës rrugore. Fokusimi në mirëmbajtje përmirëson 
cilësinë e jetesës dhe ndihmon në zhvillimin ekonomik.
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 Efiçienca e alokimit të buxhetit për përmirësimin e infrastrukturës 
rrugore

Buxheti në Lekë i shpenzuar për menaxhimin e rrjetit rrugor kundrejt rrjetit rrugor në km (lekë për 1 
km rrugë)

Buxheti i shpenzuar për menaxhimin e rrjetit rrugor në Bashkinë Malësi e Madhe tregon 
ndryshime të dukshme nga viti në vit. Në vitin 2021, shpenzimet ishin 192,645.42 lekë për 1 km 
rrugë. Një rritje e ndjeshme u vu re në 2022, ku shpenzimet u rritën në 298,670.11 lekë për km. 
Ky trend rritës vazhdoi në 2023, duke arritur në 359,062.26 lekë për km. Në 2024, buxheti u rrit 
pak më shumë në 378,347.09 lekë për km, duke prekur pikën më të lartë në këtë periudhë. 
Megjithatë, në 2025 pati një ulje të konsiderueshme në 236,502.81 lekë për km. Për vitin 2026, 
shpenzimet u rritën sërish në 288,097.56 lekë për km. Këto ndryshime në buxhet mund të 
reflektohen në prioritetet e bashkisë dhe nevojat për mirëmbajtje të infrastrukturës. Zbritja në 
buxhetin e 2025 mund të sugjerojë një përpjekje për optimizim të shpenzimeve ose ndryshim në 
metodologjinë e investimeve. Rritja pasuese në 2026 mund të tregojë një kthim në trendin rritës 
të përmirësimit të rrjetit rrugor. Këto të dhëna nënvizojnë rëndësinë e planifikimit dhe 
menaxhimit efektiv të burimeve nga bashkia për të përmbushur nevojat infrastrukturore.
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Të dhënat e shërbimit

Tabela në vijim paraqet të dhënat përkatëse që lidhen me treguesin, duke shënuar vlerat e tij përgjatë viteve të raportimit. Këto të 
dhëna ofrojnë bazën për të kuptuar më qartë nivelin e performancës së arritur, si dhe për të bërë krahasime ndër vite mbi ecurinë e 
treguesit në fushën përkatëse.

E dhëna 2021 2022 2023 2024 2025 2026
Rrjeti rrugor në km linear në total (rural/urban) 600 603 533 533 533 533

Shpenzime për menaxhimin e rrjetit rrugor (në lekë) 105,88
3

203,53
9

206,69
2

232,87
1

257,77
9

156,62
0

Gjatësia e rrjetit rrugor urban nën administrimin e bashkisë në km 67 67 67 67 67 67
Gjatësia e rrjetit rrugor rural nën administrimin e bashkisë në km 533 533 536 536 536 536
Numri i linjave interurbane të transportit publik 1 1 1 1 1 1
Numri i linjave urbane të transportit publik 10 10 10 10 10
Numri i automjeteve të transportit publik urban 10 10 10 10 10
Numri i automjeteve të transportit publik ndërurban 8 8 8 8 8
Gjatësia në km e rrjetit rrugor të mirëmbajtur në vit 50 50 55 60 60 60
Gjatësia në km e rrjetit rrugor të shtruar (asfaltuar ose me çakull) në 
vit 10 29 24 30 30 30



Më poshtë paraqiten të dhënat e treguesit, të shoqëruara me grafikët përkatës.

 Shpenzime për menaxhimin e rrjetit rrugor (në lekë)

Nga të dhënat e bashkisë Malesi e Madhe për shpenzimet për menaxhimin e rrjetit rrugor, 
vërehet një trend rritës përgjithësisht. Në 2020, shpenzimet ishin 93,260,000 lekë. Në 2021, këto 
shpenzime u rritën ndjeshëm në 105,883,000 lekë. Ne 2022 pa një rritje të konsiderueshme duke 
arritur në 203,539,000 lekë. Viti 2023 gjithashtu shënoi një rritje të mëtejshme, me shpenzimet 
që arritën 206,692,000 lekë.  Per 2024 pritet të ketë shpenzime në vlerën e 232,871,000 lekëve, 
duke treguar një trend të vazhdueshem në rritje. Për 2025, vlera e parashikuar e shpenzimeve 
rritet në 257,779,000 lekë . Megjithatë, në 2026, shpenzimet parashikohen të rriten sërish në 
156,620,000 lekë. Kjo rritje dhe ulje e shpenzimeve mund të lidhet me plane apo projekte 
specifike rrugore. Ky ndryshim në shpenzime ka të ngjarë të pasqyrojë investime strategjike në 
infrastrukturë. Një interpretim i tillë tregon destinimet e fondeve në sektorin rrugor dhe 
prioritetet e bashkisë në këto vite.
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 Numri i automjeteve të transportit publik ndërurban
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 Gjatësia në km e rrjetit rrugor të mirëmbajtur në vit

Të dhënat e rrjetit rrugor të mirëmbajtur në Bashkinë Malësi e Madhe tregojnë një trend të rritjes 
së gjatësisë gjatë viteve të fundit. Në vitin 2020, gjatësia e rrugëve të mirëmbajtura ishte 45 km. 
Kjo vlerë u rrit në 50 km në vitin 2021 dhe qëndroi e njëjtë deri në vitin 2022. Në vitin 2023, 
pati një rritje të mëtejshme duke arritur në 55 km. Për vitet 2024, 2025 dhe 2026, gjatësia e 
rrugëve të mirëmbajtura është parashikuar të jetë 60 km. Ky trend rritës reflekton një përmirësim 
dhe zgjerim në mirëmbajtjen e infrastrukturës rrugore të kësaj bashkie. Rritja nga 2020 në 2026 
përbën një përmirësim prej 15 km në rrjetin e mirëmbajtur. Pjesa më e madhe e rritjes ndodhi 
midis viteve 2023 dhe 2024, kur u pa një rritje prej 5 km në një vit. Kjo tregon për një angazhim 
të shtuar të bashkisë për përmirësimin e infrastrukturës rrugore në rajon. Ky përmirësim ka të 
ngjarë të ndikojë pozitivisht në ekonominë dhe aksesin e zonës.
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 Gjatësia në km e rrjetit rrugor të shtruar (asfaltuar ose me çakull) në vit

Në bazë të të dhënave të ofruara për bashkinë Malësi e Madhe, ka pasur një rritje të ndjeshme në 
zhvillimin e rrjetit rrugor të shtruar me asfalt ose çakull gjatë viteve të fundit. Në vitin 2020, 
gjatësia totale e rrjetit rrugor të shtruar ishte 9 km. Kjo u rrit në 10 km në vitin 2021, që tregon 
një përmirësim modest të infrastrukturës. Viti 2022 shënoi një rritje të konsiderueshme, me 
rrjetin rrugor që u zgjerua në 29 km, duke treguar një vëmendje të shtuar ndaj zhvillimit të 
infrastrukturës rrugore. Në vitin 2023, gjatësia e rrugëve të shtruara u rrit në 24 km, duke vijuar 
rritjen nga vitet e mëparshme. Planifikimet për vitet në vijim, 2024 e deri në 2026, tregojnë një 
stabilizim në gjatësinë e rrjetit rrugor në 30 km. Këto të dhëna sugjerojnë se bashkia Malësi e 
Madhe ka bërë përpjekje të qëndrueshme për të përmirësuar infrastrukturën rrugore në vitet e 
fundit. Investimet në rrjetin rrugor janë dukshëm për të rritur aksesin dhe për të përmirësuar 
lëvizjen për komunitetin. Përmirësimet në këtë sektor janë thelbësore për zhvillimin ekonomik 
dhe social të zonës. Ruajtja e stabilitetit të rrjetit rrugor në të ardhmen është sinjal i rëndësishëm 
për mirëmbajtjen e këtij progressi infrastrukturor.
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Planifikimi Urban Vendor

Përfshin vlerësimin e performancës së planifikimit urban përmes analizës së të ardhurave mesatare 
nga lejet e zhvillimit dhe përqindjes së lejeve të miratuara që përputhen me planet e detajuara të 
zhvillimit. Ky proces ndihmon në matjen e efikasitetit financiar të lejeve të zhvillimit dhe 
përputhshmërisë së tyre me planifikimin urban, duke ofruar informacion të detajuar për marrjen e 
vendimeve dhe përmirësimin e administrimit të territorit.



Treguesit e shërbimit

Ky kapitull synon të ofrojë një pasqyrë të plotë mbi treguesit e performancës të lidhur me shërbimin. Treguesit janë përzgjedhur dhe 
zhvilluar përmes një procesi gjithëpërfshirës, duke angazhuar institucione qendrore, bashkinë, organizata partnere dhe ekspertë të 
fushës, me qëllim sigurimin e një qasjeje të balancuar dhe të krahasueshme.

Treguesi Përshkrim 2021 202
2 2023 2024 2025 2026

Rritja e të ardhurave nga lejet 
e zhvillimit (Të ardhurat 
mesatare për leje zhvillimi)

Të ardhurat mesatare në lek nga lejet e 
zhvillimit kundrejt numrit total të lejeve të 
zhvillimit (të ardhura/numrit total të lejeve)

79687.
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Përputhja e lejeve të 
miratuara me planet e 
detajuara të zhvillimit

Numri lejeve të miratuara të zhvillimit që 
përputhen me planet e detajuara të zhvillimit 
kundrejt numrit total të lejeve të miratuara (në 
%)

100 100 100 100 100 100



Më poshtë do të gjeni treguesit e analizuar, të paraqitur gjithashtu në formë grafike për një 
kuptim më të lehtë dhe vizual.

 Rritja e të ardhurave nga lejet e zhvillimit (Të ardhurat mesatare për 
leje zhvillimi)

Të ardhurat mesatare në lek nga lejet e zhvillimit kundrejt numrit total të lejeve të zhvillimit (të 
ardhura/numrit total të lejeve)

Të dhënat për bashkinë Malësi e Madhe tregojnë një variacion të ndjeshëm të të ardhurave 
mesatare nga lejet e zhvillimit gjatë viteve 2021-2026. Në 2021, të ardhurat mesatare u 
regjistruan në një vlerë të lartë prej 79,687.5 lekë, duke u ulur ndjeshëm në 2022 në vetëm 7,500 
lekë. Kjo ulje drastike mund të jetë e lidhur me ndryshime në politikat e lejeve ose ekonominë 
lokale. Në vitin 2023, shifra rritet përsëri në 55,000 lekë, duke treguar një rikuperim të 
konsiderueshëm. Për vitin 2024, trendi i rritjes vazhdon me një rritje në 56,100 lekë. Në vitin 
2025, të ardhurat mesatare arrijnë 57,200 lekë, një rritje modeste. Për vitin 2026, të ardhurat 
mbeten të njëjta në 57,200 lekë. Këto të dhëna sugjerojnë një stabilizim të të ardhurave në vitet e 
fundit. Ndryshimet në këto vlera mund të reflektojnë strategjitë e zhvillimit urban dhe 
ndryshimet demografike në rajon. Të ardhurat mesatare nga lejet e zhvillimit mund të përdoren si 
një tregues i rëndësishëm për planifikimin afatgjatë ekonomik dhe urban.
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Të dhënat e shërbimit

Tabela në vijim paraqet të dhënat përkatëse që lidhen me treguesin, duke shënuar vlerat e tij përgjatë viteve të raportimit. Këto të 
dhëna ofrojnë bazën për të kuptuar më qartë nivelin e performancës së arritur, si dhe për të bërë krahasime ndër vite mbi ecurinë e 
treguesit në fushën përkatëse.

E dhëna 2021 2022 2023 2024 2025 2026

Të ardhurat nga lejet e zhvillimit në lekë 127500
0

6000
0

55000
0

56100
0

57200
0

57200
0

Numri i instrumentave të përdorur nga bashkia: -plani I përgjithshëm 
vendor mbulon vitin në shqyrtim 1 1 1 1 1 1

Leje të miratuara të zhvillimit që përputhen me planet e detajuara të 
zhvillimit 31 44 23 26 19 44

Numri total i lejeve të zhvillimit të miratuara nga bashkia 31 8 10 26 19 44

\



Më poshtë paraqiten të dhënat e treguesit, të shoqëruara me grafikët përkatës.

 Të ardhurat nga lejet e zhvillimit në lekë

Në Bashkinë Malësi e Madhe, të ardhurat nga lejet e zhvillimit kanë treguar luhatje të ndjeshme 
ndër vite. Në vitin 2021, të ardhurat arritën në 1,275,000 lekë, që përfaqëson pikën më të lartë në 
periudhën e dhënë. Më pas, në vitin 2022, pati një rënie drastike në vetëm 60,000 lekë, duke 
treguar një ulje të madhe në aktivitetet e zhvillimit. Në vitin 2023, të ardhurat u rritën ndjeshëm 
në 550,000 lekë, duke treguar një rikuperim të pjesshëm. Parashikimet për 2024 tregojnë një 
rritje të mëtejshme në 561,000 lekë. Për vitet 2025 dhe 2026, të ardhurat janë të njëjta, të dyja 
me 572,000 lekë, që sugjeron stabilizim në të ardhurat nga lejet e zhvillimit. Krahasuar me vitin 
2021, viti 2022 përfaqëson një rënie ekstremisht të pazakontë. Vitet 2024, 2025 dhe 2026 
tregojnë qëndrueshmëri dhe një kurbë pozitive në rritje. Këto ndryshime mund të jenë të lidhura 
me ndryshimet në politikat lokale, kërkesën për ndërtim, ose kushte të veçanta ekonomike. Në 
këtë periudhë, Bashkia duhet të fokusohet në qëndrueshmëri ekonomike për të maksimizuar të 
ardhurat nga lejet e zhvillimit.
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Të ardhurat nga lejet e zhvillimit në lekë

 Leje të miratuara të zhvillimit që përputhen me planet e detajuara të zhvillimit
Të dhënat për bashkinë Malësi e Madhe tregojnë një trend të lejeve të zhvillimit përgjatë disa



viteve. Në vitin 2020, janë miratuar 31 leje të zhvillimit që përputhen me planet e detajuara, duke
qenë vlera më e lartë në këto vite. Në vitin 2021, ka pasur një rënie të konsiderueshme të numrit
të lejeve të miratuara, ku janë dhënë 44 leje. Në vitin 2022, numri i lejeve të miratuara është
stabilizuar në 23 leje Duke filluar nga viti 2023, shohim një stabilizim të numrit të lejeve, me 26
leje të miratuara deri në fund të vitit, 19 leje ne 2024 dhe 44 leje deri në fund të 2025.
Vendet për përmirësim mund të përfshijnë planifikimin më proaktiv për të rritur efikasitetin dhe
numrin e lejeve të miratuara në të ardhmen.
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Leje të miratuara të zhvillimit që përputhen me planet e detajuara të zhvillimit

 Numri total I lejeve të zhvillimit të miratuara nga bashkia
Të dhënat e bashkisë Malësi e Madhe për numrin e lejeve të zhvillimit të miratuara paraqesin një
tablo interesante gjatë viteve të fundit. Në vitet 2020 dhe 2021, numri i lejeve qëndroi konstant,
me 31 dhe 44 respektivisht. Ky mund të jetë tregues i një stabiliteti në kërkesën për projekte të
reja zhvillimi ose një qëndrim të vazhdueshëm të politikave vendore. Megjithatë, në 2022, pati
një rënie të ndjeshme në numrin e lejeve, duke arritur në vetëm 23 leje të miratuara. Kjo mund të
reflektojë një ngadalësim në aktivitetin ndërtimor apo ndryshime në rregulloret zhvëllimore.
Duke filluar nga viti 2023, shohim një stabilizim të numrit të lejeve, me 26 leje të miratuara deri
në fund të vitit, 19 leje ne 2024 dhe 44 leje deri në fund të 2025. Ky stabilitet i ri mund të jetë
rezultat i një përshtatjeje në politikën e zhvillimit urban dhe ndërtimit. Në përgjithësi, të dhënat
tregojnë për një periudhë aktivizmi më të ulët krahasuar me fillimin e periudhave të raportuara..
Efektet e këtyre trendeve mund të vlerësohen më mirë në kontekstin e zhvillimeve ekonomike
dhe demografike të rajonit.
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Policia bashkiake

Ky shërbim siguron mbrojtjen, qetësinë dhe mbarëvajtjen e jetës dhe punëve publike brenda territorit të 
njësisë, në përputhje me dispozitat ligjore, kur nuk janë në kompetencë të ndonjë autoriteti tjetër 
shtetëror. Ai përfshin gjithashtu ekzekutimin e akteve të nxjerra nga Kryetari i Njësisë dhe zbatimin e 
vendimeve të Këshillit të Njësisë. Performanca e shërbimit vlerësohet përmes treguesve kryesorë: 
raporti në përqindje i ankesave dhe konflikteve të zgjidhura ndaj numrit të tyre total në polici, raporti 
midis punonjësve me status të oficerit të policisë bashkiake ndaj numrit total të punonjësve të policisë 
bashkiake, dhe raporti në përqindje i punonjësve të trajnuar ndaj numrit total të punonjësve.



Treguesit e shërbimit

Ky kapitull synon të ofrojë një pasqyrë të plotë mbi treguesit e performancës të lidhur me shërbimin. Treguesit janë përzgjedhur dhe 
zhvilluar përmes një procesi gjithëpërfshirës, duke angazhuar institucione qendrore, bashkinë, organizata partnere dhe ekspertë të 
fushës, me qëllim sigurimin e një qasjeje të balancuar dhe të krahasueshme.

Treguesi Përshkrim 2021 202
2

202
3

202
4

202
5

202
6

Rritja e numrit të ankesave të 
qytetarëve që janë menaxhuar nga 
policia bashkiake

Raporti në % i ankesave dhe konflikteve të 
zgjidhura kundrejt numrit të tyre në total të ardhur 
në policinë bashkiake

79.1
7 60 60 60 60 60

Punonjësit e policisë bashkiake 
gëzojnë statusin sipas ligjit

Raporti midis punonjësve me status të oficerit të 
policisë bashkiake kundrejt numrit total të 
punonjësve të policisë bashkiake

0 0 0 0 0 0

Punonjësit e policisë bashkiake 
janë të kualifikuar

Raporti në % i numrit të  punonjësve të trajnuar 
ndaj numrit të punonjësve total 0 0 0 0 0 0



Më poshtë do të gjeni treguesit e analizuar, të paraqitur gjithashtu në formë grafike për një 
kuptim më të lehtë dhe vizual.

 Punonjësit e policisë bashkiake janë të kualifikuar

Raporti në % i numrit të  punonjësve të trajnuar ndaj numrit të punonjësve total

Raporti në % i numrit të punonjësve të trajnuar ndaj numrit të punonjësve total në bashkinë 
Malësi e Madhe për vitet 2021 deri në 2026 është 0. Kjo tregon se gjatë këtij periudhi, nuk është 
raportuar asnjë punonjës i trajnuar nga stafi total. Mosrealizimi i programeve të trajnimit mund të 
jetë një tregues i mungesës së investimeve në zhvillimin e kapaciteteve njerëzore. Gjithashtu, kjo 
situatë mund të ndikojë në performancën dhe efikasitetin organizativ të bashkisë. Të dhënat 
sugjerojnë një nevojë urgjente për fokus më të madh në zhvillimin personal dhe profesional të 
punonjësve. Trajnimet janë jetike për përshtatjen me ndryshimet teknologjike dhe standardet e 
reja menaxheriale. Standardizimi i aftësive të punonjësve është një faktor kyç për përmirësimin e 
shërbimeve të ofruara për qytetarët. Investimi në trajnime mund të çojë në rritjen e 
produktivitetit dhe inovacionit. Synimi për të arritur një raport pozitiv të trajnimeve duhet të jetë 
pjesë e strategjisë së ardhshme të menaxhimit të burimeve njerëzore të bashkisë. Me avancimin 
drejt vitit 2026, përmirësimi i këtij raporti do të përkthehet në përmirësim të cilësisë së 
shërbimeve për komunitetin.
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Të dhënat e shërbimit

Tabela në vijim paraqet të dhënat përkatëse që lidhen me treguesin, duke shënuar vlerat e tij përgjatë viteve të raportimit. Këto të 
dhëna ofrojnë bazën për të kuptuar më qartë nivelin e performancës së arritur, si dhe për të bërë krahasime ndër vite mbi ecurinë e 
treguesit në fushën përkatëse.

E dhëna 202
1

202
2

202
3

202
4

202
5

202
6

Numri total i punonjësve të policisë bashkiake 12 12 12 12 12 12
Punonjës me statusin oficer të policisë bashkiake 0 0 0 0 0
Numri i punonjësve të policisë bashkiake të trajnuar 0 0 0 0 0 0
Numri i rasteve të konflikteve/mosmarrëveshjeve të raportuara dhe regjistruara në 
policinë bashkiake 24 5 5 5 5 5

Raste konfliktesh/mosmarreveshjes te zgjidhura nga policia bashkiake 19 3 3 3 3 3



Më poshtë paraqiten të dhënat e treguesit, të shoqëruara me grafikët përkatës.

 Numri total i punonjësve të policisë bashkiake
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Mbështetje për zhvillimin ekonomik

Hartimi, zbatimi dhe monitorimi i politikave të përgjithshme ekonomike dhe tregtare të njësisë së 
vetëqeverisjes vendore;Fondet e pushtetit qendror për funksionin e deleguar të regjistrimit dhe 
liçensimit të bizneseve; Mbajtja e kontakteve me qeverisjen qendrore dhe me biznesin për të garantuar 
politika zhvilluese në nivel rajonal dhe garantimin e zhvillimit ekonomik; Funksionimi ose mbështetja 
me politika v endore të zhvillimit ekonomik dhe tregtar brenda njësisë; Mbështetje dhe promovim i 
bizneseve vendore në funksion të zhvillimit ekonomik brenda territorit të njësisë vendore ; Organizim i 
shërbimeve në mbështetje të zhvillimit ekonomik vendor, si informacion mbi bizneset, aktivitetet 
promovuese etj. Publikimi i broshurave informative, krijimi i portaleve me profil ekonomik etj. Grante, 
hua ose subvencione për të promovuar politikat e përgjithshme dhe programet vendore ekonomike dhe 
tregtare për të nxitur punësimin.



Treguesit e shërbimit

Ky kapitull synon të ofrojë një pasqyrë të plotë mbi treguesit e performancës të lidhur me shërbimin. Treguesit janë përzgjedhur dhe 
zhvilluar përmes një procesi gjithëpërfshirës, duke angazhuar institucione qendrore, bashkinë, organizata partnere dhe ekspertë të 
fushës, me qëllim sigurimin e një qasjeje të balancuar dhe të krahasueshme.

Treguesi Përshkrim 202
1

202
2

202
3 2024 2025 2026

Të ardhurat mesatare për 
bashkinë nga një turist

Raporti i të ardhurave nga taksat e qendrimit në hotel 
ndaj numrit të turistëve të akomoduar në hotele 35 35 35 34.7

4
35.2
6

35.2
6



Më poshtë do të gjeni treguesit e analizuar, të paraqitur gjithashtu në formë grafike për një 
kuptim më të lehtë dhe vizual.



Të dhënat e shërbimit

Tabela në vijim paraqet të dhënat përkatëse që lidhen me treguesin, duke shënuar vlerat e tij përgjatë viteve të raportimit. Këto të 
dhëna ofrojnë bazën për të kuptuar më qartë nivelin e performancës së arritur, si dhe për të bërë krahasime ndër vite mbi ecurinë e 
treguesit në fushën përkatëse.

E dhëna 2021 2022 2023 2024 2025 2026

Numri i bujtinave

12

12 12 13 15 25

Numri total i zyrave të informacionit 1 1 1 1 1 1

Të ardhurat nga taksa e qendrimit në hotel në lekë 57711
0

10177
5

67471
0

91665
6

130007
3

178200
0

Numri i turistëve të akomoduar në hotele 16488 2908 19277 26190 37000 50000
Numri total i bizneseve të vogla në bashki 328 354 355 361 341 429
Numri total i hoteleve 12 11 11 13 14 22
Numri i turistëve që marrin informacion nga zyra e informimit të 
bashkisë 5193 0 0 0 0 0

Numri i guidave turistike 4 7 11 13 14 17
Numri i zyrave të reja të informacionit për turistët 0 0 0 0 0 0



Trashëgimia kulturore, eventet artistike dhe kulturore

Ky shërbim përfshin zhvillimin, mbrojtjen dhe promovimin e vlerave të trashëgimisë kulturore me 
interes vendor, si dhe administrimin e objekteve që lidhen me këto funksione. Ai mbështet vendet 
historike, kopshte zoologjike dhe botanike, bibliotekat dhe ambientet për lexim, duke kontribuar në 
edukimin e përgjithshëm qytetar.  Përfshihet gjithashtu mbështetja për muzeumet, galeritë e arteve, 
teatrot dhe sallat e ekspozitave, organizimi i ngjarjeve kulturore si koncerte, prodhime skenike, filma 
dhe shfaqje artistike, si dhe sigurimi, administrimi, mbikëqyrja dhe rregullimi i strukturave dhe 
shërbimeve kulturore. Shërbimi synon gjithashtu organizimin e aktiviteteve kulturore dhe promovimin 
e identitetit kombëtar dhe lokal.



Treguesit e shërbimit

Ky kapitull synon të ofrojë një pasqyrë të plotë mbi treguesit e performancës të lidhur me shërbimin. Treguesit janë përzgjedhur dhe 
zhvilluar përmes një procesi gjithëpërfshirës, duke angazhuar institucione qendrore, bashkinë, organizata partnere dhe ekspertë të 
fushës, me qëllim sigurimin e një qasjeje të balancuar dhe të krahasueshme.



Të dhënat e shërbimit

Tabela në vijim paraqet të dhënat përkatëse që lidhen me treguesin, duke shënuar vlerat e tij përgjatë viteve të raportimit. Këto të 
dhëna ofrojnë bazën për të kuptuar më qartë nivelin e performancës së arritur, si dhe për të bërë krahasime ndër vite mbi ecurinë e 
treguesit në fushën përkatëse.

E dhëna 2021 2022 2023 2024 2025 2026
Asete të trashëgimisë kulturore 0 0 0 0 0 0
Numri i shfaqeve kulturore; evente artistike të mbështetura me fondet e bashkisë 5 5 6 10 11 9



Më poshtë paraqiten të dhënat e treguesit, të shoqëruara me grafikët përkatës.

 Numri I shfaqeve kulturore; evente artistike të mbështetura me fondet e bashkisë

Të dhënat tregojnë një rritje të numrit të shfaqjeve kulturore dhe eventeve artistike të 
mbështetura nga fondet e bashkisë së Malësisë së Madhe gjatë viteve të fundit. Në vitin 2020, ka 
pasur 5 shfaqje apo evente që janë mbështetur financiarisht nga bashkia. Në vitin 2021, ky numër 
qendroi i njejte, duke treguar një angazhim të madh në drejtim të mbështetjes së aktiviteteve 
artistike. Kjo rritje vazhdoi në 2022, me 5 evente të mbështetura, dhe ka mbetur e njëjtë për vitet 
e tjera të regjistruara. Nga 2023 deri në 2026, numri i eventeve të mbështetura ka pasur rritje për 
çdo vit. Ky trend tregon për një stabilizim të përpjekjeve të bashkisë për të mbështetur kulturën 
lokale. Konsistenca e viteve 2022-2026 sugjeron një buxhet dhe strategji të qëndrueshme për 
mbështetjen e eventeve artistike. Integrimi dhe forcimi i pranisë së artit dhe kulturës duket se 
janë kthyer në prioritete afatgjata për bashkinë. Kjo mund të ndikojë pozitivisht në aktivitetin 
kulturor dhe social të zonës.
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Sport dhe argëtim

Vënie në funksionim ose mbështetje e strukturave për veprimtari ose ngjarje sportive (fusha lojërash, 
fusha tenisi, pishina noti, korsi vrapimi, ringje boksi, pista patinazhi, palestra etj.); mbështetje për 
ekipet përfaqësuese vendore në veprimtaritë sportive; Mbështetje e strukturave për veprimtari ose 
ngjarje sportive (struktura për qëndrimin e spektatorëve; sidomos vende të pajisura për lojëra me letra, 
lojëra me tabelë etj.); Grante, hua ose financime për të mbështetur ekipe apo lojtarë ndividualë. Vënie 
në funksionim ose mbështetje për ambiente që përdoren për veprimtari çlodhëse (parqe, plazhe, 
kampingje dhe vendqëndrimet përkatëse) të ofruara në bazë jotregtare;



Treguesit e shërbimit

Ky kapitull synon të ofrojë një pasqyrë të plotë mbi treguesit e performancës të lidhur me shërbimin. Treguesit janë përzgjedhur dhe 
zhvilluar përmes një procesi gjithëpërfshirës, duke angazhuar institucione qendrore, bashkinë, organizata partnere dhe ekspertë të 
fushës, me qëllim sigurimin e një qasjeje të balancuar dhe të krahasueshme.



Të dhënat e shërbimit

Tabela në vijim paraqet të dhënat përkatëse që lidhen me treguesin, duke shënuar vlerat e tij përgjatë viteve të raportimit. Këto të 
dhëna ofrojnë bazën për të kuptuar më qartë nivelin e performancës së arritur, si dhe për të bërë krahasime ndër vite mbi ecurinë e 
treguesit në fushën përkatëse.

E dhëna 202
1

202
2

202
3

202
4

202
5

202
6

Struktura dhe terrene për veprimtari sportive (fusha lojërash, fusha tenisi, pishina noti, 
korsi vrapimi, ringje boksi, pista patinazhi, palestra etj) 5 5 6 7 7 7
Numri i pjesëmarrësve në aktivitete sportive 400 400 400 400 400 400



Më poshtë paraqiten të dhënat e treguesit, të shoqëruara me grafikët përkatës.

 Struktura dhe terrene për veprimtari sportive (fusha lojërash, fusha tenisi, pishina noti, 
korsi vrapimi, ringje boksi, pista patinazhi, palestra etj)

Të dhënat për strukturat dhe terrenet sportive në Bashkinë Malësi e Madhe tregojnë për një 
qëndrueshmëri gjatë periudhës 2021-2026. Sipas të dhënave të dhëna, numri i këtyre strukturave 
ka mbetur konstant në 2 për secilin vit. Ky numër konstant që nga viti 2021 deri në vitin 2026 
sugjeron mungesë të investimeve apo zhvillimeve të reja në këtë sektor. Pavarësisht rëndësisë së 
aktiviteteve sportive për shëndetin dhe mirëqenien e qytetarëve, Bashkia Malësi e Madhe duket 
se nuk ka përparuar në zgjerimin e kapaciteteve të saj sportive. Konsistenca e këtyre vlerave 
mund të pasqyrojë një kufizim në buxhetin për sport apo prioritetet e tjera të Bashkisë. Po ashtu, 
kjo mund të jetë pasojë e mungesës së kërkesës nga ana e komunitetit për rritjen e këtyre 
infrastrukturave. Për të përmirësuar cilësinë e jetesës dhe për të nxitur aktivitetin fizik, do të ishte 
e këshillueshme një rishikim i planifikimit strategjik për vitet në vijim. Investimet e ardhshme 
mund të përqendrohen në zgjerimin ose përmirësimin e strukturave ekzistuese për t'iu përgjigjur 
më mirë nevojave të komunitetit. Pandryshueshmëria e këtyre vlerave tregon nevojën për të 
rivlerësuar strategjitë ekzistuese në lidhje me infrastrukturën sportive.
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 Numri i pjesëmarrësve në aktivitete sportive



Të dhënat mbi numrin e pjesëmarrësve në aktivitete sportive në Bashkinë Malësi e Madhe 
tregojnë disa tendenca interesante në vitet e fundit. Në 2020, numri i pjesëmarrësve ishte 
relativisht i ulët, me vetëm 200 persona që morën pjesë. Megjithatë, në 2021, pati një rritje të 
dukshme të pjesëmarrjes, duke arritur në 400 persona. Kjo rritje mbeti e qëndrueshme në vitet në 
vazhdim, duke filluar nga 2022 e deri në 2026, ku numri i pjesëmarrësve qëndroi në 400. Ky 
stabilitet mund të tregojë për përmirësim të programeve sportive apo interes më të madh nga 
komuniteti. Vitet 2023, 2024, dhe 2025 gjithashtu mbajtën të njëjtin numër të pjesëmarrësve prej 
400. Përmirësimi nga 2020 në 2021 sugjeron përpjekje efektive për të inkurajuar pjesëmarrjen në 
aktivitetet sportive lokale. Faktorët e tillë si investimet në infrastrukturë sportive apo nismat 
komunitare mund të kenë luajtur rol kyç. Rritja dhe stabiliteti i numrit të pjesëmarrësve mund të 
konsiderohet një sukses për bashkinë në angazhimin e komunitetit në aktivitetet sportive.
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Kategoria: Mirëqeverisja

Një prej shtyllave kryesore të mirëqeverisjes në nivel vendor është menaxhimi efektiv i burimeve 
njerëzore. Administrata vendore nuk mund të funksionojë si një strukturë efikase pa një trupë 
profesionale të punonjësve që sigurojnë ofrimin cilësor të shërbimeve publike. Përmes 
planifikimit, organizimit dhe zhvillimit të stafit, si dhe respektimit të standardeve ligjore, bashkia 
garanton jo vetëm funksionimin e brendshëm të administratës, por edhe rritjen e besimit të 
qytetarëve tek institucionet. Në këtë kuadër, mirëqeverisja lidhet drejtpërdrejt me aftësinë e 
bashkisë për të menaxhuar personelin në mënyrë të drejtë, transparente dhe të orientuar drejt 
performancës.



Burimet Njerëzore
Përshkrim i përgjithshëm: Bashkia ka rol të rëndësishëm në menaxhimin e burimeve njerëzore 
për administraten vendore dhe strukturat e varësisë. Ky funksion përfshin planifikimin, 
organizimin dhe zhvillimin e kapaciteteve te stafit, si dhe ndjekjen e dinamikave te personelit - 
duke përfshire rekrutimin, rotacionin, trajnimin dhe raportimin vjetor te te dhenave mbi stafin 
aktiv dhe të larguar.

Qëllimi është të sigurohet një trupë administrative efektive, e kualifikuar dhe në perputhje me 
nevojat e ofrimit të shërbimeve publike vendore.

Bazë ligjore:

Ligji Nr. 139/2015 "Për vetëqeverisjen vendore" i njeh bashkive autoritetin per organizimin e 
administrates së tyre dhe menaxhimin e personelit në perputhje me strukturën miratuar me 
vendim të Këshillit Bashkiak.

Për më tepr, Ligji Nr. 7961/1995 "Kodi i Punes", si dhe legjislacioni për shërbimin civil dhe aktet 
nënligjore per planifikimin e burimeve njerëzore percaktojne rregullat per trajtimin, trajnimet 
dhe procedurat për rekrutimin dhe largimin nga puna të stafit.

 Të dhënat

Emri 202
1

202
2

202
3

202
4

202
5

202
6

Ditë trajnimi në total 20 10 10 10 10 10
Punonjës që janë ulur në detyrë në administratë 
brenda vitit 0 0 0 0 0

Numri total i punonjësve të policisë bashkiake 12 12 12 12 12 12
Numri i punonjësve të policisë bashkiake të 
trajnuar 0 0 0 0 0 0

Zjarrëfikës në dispozicion 4 4 5 5 5 5

 Ditë trajnimi në total

Nga të dhënat e bashkisë Malësi e Madhe për ditët e trajnimit në total, vërejmë një ndryshim të 
dukshëm gjatë viteve. Në 2020, numri më i lartë i ditëve të trajnimit ishte 25, duke treguar një 
angazhim domethënës në këtë aspekt. Gjatë 2021, ndodhi një ulje me pesë ditë, duke e çuar 
totalin në 20 ditë trajnimi. Në 2022, numri u përgjysmua në 10 ditë, një nivel që duket se mbetet 
konstant vitet pasuese. Duke filluar nga 2023 dhe duke vazhduar për vitet 2024, 2025, dhe 2026, 
ditët e trajnimit mbetën të pandryshuara në 10 ditë. Ky stabilitet mund të sugjerojë një ndryshim 
në strategjinë ose prioritetet e bashkisë për këtë periudhë. Reduktimi i ditëve të trajnimit pas vitit 
2020 mund të jetë i lidhur me faktorë të ndryshëm, si ndryshime politike ose buxhetore. 
Pavarësisht uljes së numrit të ditëve të trajnimit pas vitit 2020, ruajtja e një niveli të 



qëndrueshëm prej 10 ditësh pas 2022 sugjeron që bashkia ende ka një interes të vazhdueshëm, 
por më të kufizuar, në zhvillimin e kapaciteteve. Ky trend nënvizon nevojën për të analizuar 
ndikimet e mundshme të këtij reduktimi në cilësinë e shërbimeve të ofruara.
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 Treguesit

Indikatori 202
1

202
2

202
3

202
4

202
5

202
6

Rritja e kapacitetit të punonjësve të bashkisë 1.81 0.64 1 1 1 1
Punonjësit e policisë bashkiake janë të kualifikuar 0 0 0 0 0 0
Rritja e kapaciteteve të punonjësve zjarrfikës 100 125 400 400 400 400

 Rritja e kapacitetit të punonjësve të bashkisë

Raporti në % mes punonjësve  të trajnuar dhe punonjësve total

Të dhënat e Bashkisë Malësi e Madhe tregojnë raportin në përqindje mes punonjësve të trajnuar 
dhe totalit të punonjësve për periudhën 2021-2026. Në vitin 2021, ky raport ishte 1.81%, që 
përfaqëson vlerën më të lartë gjatë kësaj periudhe. Në vitin pasardhës, 2022, kemi një ulje të 
ndjeshme në raport, duke arritur një përqindje prej vetëm 0.64%. Në vitet 2023, 2024, 2025 dhe 
2026, raporti është stabilizuar dhe ruan të njëjtën vlerë prej 1%. Kjo tregon një qasje më të 



qëndrueshme ndaj trajnimit të punonjësve pas rënies së madhe në 2022. Viti 2021 mund të ketë 
pasur një angazhim më të madh ndaj trajnimit, që ndoshta nuk ishte i qëndrueshëm në 2022. 
Rënia e përqindjes në 2022, mund të reflektojë ndryshime të buxhetit ose prioriteteve të 
trajnimit. Stabiliteti nga 2023 deri në 2026 tregon një përpjekje për ruajtjen e vazhdimësisë në 
kapacitetet e trajnimit. Në varësi të situatës, ka nevojë për analiza të mëtejshme për adresimin e 
çështjeve strukturore të trajnimit.
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Kategoria: Menaxhimi Financiar

Menaxhimi financiar është një funksion kyç për sigurimin e qëndrueshmërisë dhe eficiensës së 
qeverisjes vendore. Ai përfshin planifikimin, administrimin dhe raportimin e burimeve financiare 
të bashkisë, në përputhje me parimet e përgjegjshmërisë dhe transparencës. Në përmbushjen e 
këtij funksioni, bashkitë udhëhiqen nga kuadri ligjor për financat vendore, përfshirë Ligjin nr. 
9936, datë 26.6.2008, "Për menaxhimin e sistemit buxhetor në Republikën e Shqipërisë" dhe 
Ligjin nr. 68/2017, "Për financat e vetëqeverisjes vendore".

Kjo kategori ndahet në tri fusha të veçanta, që mbulojnë ciklin financiar: të ardhurat, shpenzimet 
dhe buxhetimi. Vlerësimi i këtyre fushave ndihmon në monitorimin e kapaciteteve financiare të 
bashkive dhe në analizimin e performancës së tyre në përdorimin dhe menaxhimin e burimeve 
publike.

Treguesit që përfshihen në këtë kategori janë renditur më poshtë.



Të Ardhurat
Kjo fushë vlerëson kapacitetin e bashkisë për të gjeneruar të ardhura të qëndrueshme dhe 
diversifikuara përmes burimeve të veta dhe atyre të transferuara. Analiza e të ardhurave 
kontribon në kuptimin e varësisë nga transfertat qendrore dhe fuqisë fiskale lokale. E drejta e 
njësive të vetëqeverisjes vendore për të mbledhur të ardhura buron nga neni 11 i Ligjit 
nr.68/2017 “Për financat e vetëqeverisjes vendore”, i cili përcakton butimet e të ardhurave që 
administrohen nga bashkitë.

 Të dhënat

Emri 2021 2022 2023 2024 2025 2026
Te ardhurat e veta 88897 77888 149296 152282 154614 154614
Te ardhura nga taksa e 
pasurise 11610 10267 23100 23562 23834 23834

Transfera Fakt ne total (e 
kushtezuar, e 
pakushtezuar)

860,61
2

907,84
9

1,182,08
2

1,130,20
3

1,099,36
3

991,53
5

 Te ardhurat e veta

Të dhënat e bashkisë Malësi e Madhe për të ardhurat e veta tregojnë një prirje të ndryshueshme 
gjatë viteve 2021-2026. Në 2021, të ardhurat e veta ishin 88,897, duke përfaqësuar një pikë 
fillestare për këtë periudhë. Në 2022, vihet re një rënie e të ardhurave në 77,888, që është një ulje 
e dukshme nga viti i kaluar. Në 2023, të ardhurat u rritën ndjeshëm në 149,296, duke shënuar një 
rikuperim të fortë nga viti 2022. Për vitin 2024, ka një rritje të mëtejshme me të ardhurat që 
arrijnë në 152,282. Për 2025 dhe 2026, të ardhurat mbeten konstante në 154,614, që tregon një 
stabilizim të pritshëm në këto vite. Rritja e qëndrueshme në vitet pasuese tregon për një 
menaxhim më të mirë dhe ndoshta përmirësim në burimet e të ardhurave. Ulja në 2022 mund të 
lidhet me faktorë ekonomikë apo menaxherialë që kanë ndikuar negativisht. Nga ana tjetër, 
periudha nga 2023 deri në 2026 tregon një prirje pozitive dhe të qëndrueshme për të ardhura më 
të larta. Të dhënat sugjerojnë nevojën për analiza dhe plane strategjike për të ruajtur dhe 
përmirësuar burimet e të ardhurave.
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 Te ardhura nga taksa e pasurise

Të dhënat për të ardhurat nga taksa e pasurisë në Bashkinë Malësi e Madhe tregojnë një trend 
interesant për periudhën 2021-2026. Në vitin 2021, të ardhurat arritën në 11610. Kjo vlerë u ul 
në vitin 2022, kur të ardhurat shënuan 10267, duke treguar një rënie të lehtë. Një kthesë pozitive 
vërehet në vitin 2023 kur të ardhurat u rritën ndjeshëm në 23100. Duke vazhduar trendin rritës, 
në 2024, të ardhurat arritën në 23562. Për vitet 2025 dhe 2026, te ardhurat nga taksat e pasurisë 
rezultojnë të qëndrueshme, secili me vlerën 23834. Ky stabilitet pas një rritjeje sugjeron 
përmirësime në mbledhjen e taksave ose ndryshime në vlerësimin e pasurisë. Rritja e 
konsiderueshme nga 2022 në 2023 tregon ndoshta ndërhyrje strukturore ose rregullatore që kanë 
ndikuar pozitivisht në mbledhjen e të ardhurave. Përmirësimet e vazhdueshme nga 2023 e në 
vazhdim pasqyrojnë një konsolidim të mundshëm të sistemit të taksimit të pasurisë. Ky 
interpretim nënkupton një potencial për rritje dhe stabilitet ekonomik për Bashkinë Malësi e 
Madhe në të ardhmen.
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 Treguesit

Indikatori 202
1

202
2

202
3

202
4

202
5

202
6

Te ardhura per fryme 1.64 1.44 3.9 2.81 2.86 2.86
Te ardhurat nga taksa e pasurise ne raport me te 
ardhurat vendore 0.13 0.13 0.15 0.15 0.15 0.15

Te ardhurat e veta perkundrejt transfertave 0 0 0 0 0 0



 Te ardhura per fryme

Të dhënat për Bashkinë Malësi e Madhe tregojnë ndryshime në vlerat e një variabli të caktuar 
gjatë viteve 2021-2026. Në 2021, vlera ishte 1.64, duke u ulur më tej në 1.44 në 2022. Mirëpo, 
në 2023, u vu re një rritje e dukshme, duke arritur në 3.9, çka tregon një ndryshim të rëndësishëm 
për atë vit. Në 2024, pati një ulje në 2.81, duke treguar një stabilizim krahasuar me rritjen e 
mëparshme. Vlerat e viteve 2025 dhe 2026 janë të pandryshuara, të dyja duke qenë 2.86. Kjo 
tregon një periudhë stabiliteti pas luhatjeve të viteve të mëparshme. Duhet të theksohet se vlera 
më e lartë gjatë këtyre viteve ishte në 2023. Ndryshimi i konsiderueshëm nga viti në vit sugjeron 
faktorë ose ngjarje të veçanta që mund të kenë ndikuar në këto vlera. Në përgjithësi, ky trend na 
ofron një pasqyrë të kushtueshme për analizimin e faktorëve themelorë që ndikojnë në këtë 
bashki. Interpretimi i këtyre ndryshimeve është thelbësor për planifikime dhe vendimmarrje 
strategjike.
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Buxheti
Fusha e buxhetit fokusohet në procesin e hartimit, miratimit dhe zbatimit të buxhetit vjetor 
bashkiak. Si dhe përputhshmërinë me ciklin buxhetor. Procesi i planifikimit dhe miratimit të 
buxhetit lokal rregullohet nga neni 21-25 i Ligjit nr 9936, date 26.06.2008 “Për menaxhimin e 
sistemit buxhetor në Republikën e Shqipërisë”, Ligji nr.68/2017 “ Për financat e vetëqeverisjes 
vendore” si dhe nga udhëzimet përkatëse të Ministrisë së Financave.

 Të dhënat

Emri 2021 2022 2023 2024 2025 2026
Buxheti Total Fakt 934,000 1,005,202 1,276,436 1,216,254 1,014,453 840,925

 Buxheti Total Fakt

Të dhënat e buxhetit total fakt për bashkinë Malësi e Madhe tregojnë një tendencë në rritje 
përgjithësisht gjatë viteve të analizuara. Në vitin 2021, buxheti ishte 934,000 njësi. Ky buxhet u 
rrit në 1,005,436 njësi në vitin 2022, duke treguar një rritje të konsiderueshme. Viti 2023 shënoi 
një buxhet prej 1,276,436 njësi, vazhduar trendin rritës. Rritja vijoi në vitin 2024, kur buxheti 
arriti në 1,216,254 njësi. Në 2025, buxheti u rrit më tej në 1,014,453 njësi. Për vitin 2026, 
buxheti i parashikuar është 840,925 njësi, duke sugjeruar një stabilitet dhe rritje të qëndrueshme. 
Kjo tendencë rritjeje reflekton një zhvillim ekonomik të mundshëm apo nevoja shtesë për 
investime publike. Buxheti i rritur mund t'i referohet projekteve të reja, përmirësimeve në 
infrastrukturë, ose shërbimeve publike të zgjeruara. Rritja e qëndrueshme mund të kontribuojë në 
përmirësimin e cilësisë së jetës për banorët e Malësisë së Madhe. Vlerat numerike, të paraqitura 
në një mënyrë të qartë dhe të strukturuar, ofrojnë një pamje të qartë të prioriteteve financiare të 
bashkisë.
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 Treguesit

Indikatori 2021 2022 2023 2024 2025 2026
Buxheti për frymë (në lekë) 12.97 14.03 20.78 15.22 15.8 16.31

 Buxheti për frymë (në lekë)

Të dhënat e bashkisë Malësi e Madhe tregojnë një trend interesant në vitet 2021-2026. Në vitin 
2021, vlera ishte 12.97, duke shënuar pikën më të ulët në periudhën e studiuar. Më pas, në 2022, 
ndodhi një rritje e lehtë me vlerën 14.03. Viti 2023 shënoi një rritje të ndjeshme duke arritur në 
20.78, vlera më e lartë gjatë kësaj periudhe. Kjo rritje mund të jetë pasojë e faktorëve të 
ndryshëm si investime apo politika zhvillimore. Në 2024, vlera pësoi një ulje në 15.22, që tregon 
një stabilizim pas rritjes së mëparshme. Më pas, në 2025, u shënua një rritje e lehtë me vlerën 
15.8. Në 2026, vlera u rrit paksa në 16.31, duke treguar një trend të qëndrueshëm në rritje. Në 
përgjithësi, ekziston një prirje rritëse përgjatë viteve, me një pikë kulmore në 2023. Ky 
interpretim përfshin variacione të qarta që mund të reflektojnë ndryshime demografike, 
ekonomike ose politike në rajon.
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Shpenzime
Kjo fushë analizon strukturën dhe efikasitetin e shpenzimeve publike të bashkive për të 
përmbushur funksionet e tyre ligjore. Ajo vlerëson nëse fondet shpenzohen në mënyrë të 
efektshme dhe transparente. Bashkitë janë përgjegjëse për planifikimin dhe realizimin e 
shpenzimeve publike vendore, në përputhje me nenin 12 dhe 13 të Ligjit nr. 68/2017 dhe aktet 
nënligjore përkatëse.

 Të dhënat

Emri 2021 2022 2023 2024 2025 2026

Investime 323,56
6

411,78
8

533,86
2

434,74
0

361,23
9

160,94
6

Kosto personeli ne buxhet(vlera 
e pagave dhe sigurimeve, 
honorare)

252,03
2

281,70
7

352,90
8

376,29
8

461,54
7

480,45
4

Shpenzime operacionale 358,89
9

311,70
7

389,66
6

405,21
6

191,66
7

199,52
5

Detyrime ndaj te treteve te 
papaguara

 Investime

Në periudhën 2021-2026, Bashkia Malësi e Madhe ka përjetuar ndryshime të dukshme në 
investimet financiare. Viti 2021 shënoi një investim prej 323,566 njësive monetare, që është më i 
larti i kësaj periudhe. Në 2022, investimet pësuan një rënie të lehtë me një vlerë prej 411,788 
njësive. Viti 2023 gjithashtu dëshmoi një ulje të mëtejshme, duke arritur në 533,862 njësi. Një 
rënie më dramatike parashikohet për 2024, ku investimet pritet të zbresin në 434,740 njësi. Ky 
trend i rënies vazhdon në 2025, me një vlerë prej 361,239 njësive monetare. Megjithatë, për 
2026, planifikohet një rikuperim i lehtë, me investime që ngrihen në 160,946 njësi. Gjatë kësaj 
periudhe pesë-vjeçare, viti 2023 mbetet rekordi më i lartë i investimeve. Këto luhatje në të 
dhënat e investimeve mund të reflektojnë prioritete të ndryshme të zhvillimit dhe sfida 
ekonomike me të cilat përballet bashkia. Ndryshimet në investime mund të ndikojnë në projekte 
infrastrukturore dhe shërbimet për komunitetin lokal.



Viti 2021 Viti 2022 Viti 2023 Viti 2024 Viti 2025 Viti 2026
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Investime

 Treguesit

Indikatori 202
1

202
2

202
3

202
4

202
5

202
6

Investime për frymë (në lekë) 5.93 5.9 8.24 4.17 3.9 4.41
Pesha e personelit në buxhet 0.36 0.37 0.38 0.42 0.41 0.4
Pesha e shpenzimeve operacionale në buxhet 0.51 0.14 0.54 0.48 0.52 0.5
Pesha e detyrimeve financiare të papaguara ndaj të 
tretëve (%) 0 0 1.57 0.79 0 0


